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Místo, kde děti objevují krásu sportu bez 
tlaku a s úsměvem
FRESH AEROBIK AB je jindřichohradec-
ký sportovní klub zaměřený na gymnastic-
ký aerobik – krásný, dynamický sport, kte-
rý propojuje precizní techniku gymnastiky 
s  ladností a prezencí typickou pro aerobik. 
Laicky řečeno jde o sport na pomezí gym-

Když sport baví: 
FRESH AEROBIK AB vede děti k pohybu s úsměvem

Vážené dámy, vážení pánové, 
milí spoluobčané,
dovolte mi, abych vás na prahu nového ro-
ku srdečně pozdravil. Pevně věřím, že jste 
si vánoční svátky užili v klidu, s těmi, na kte-
rých vám nejvíce záleží. Tyto chvíle jsou 
pro nás všechny nesmírně důležité – dávají 
nám sílu, naději a připomínají, co je v životě 
opravdu podstatné.
Každý nový rok je jako čistý list – příleži-
tost začít znovu, uskutečnit své sny, překo-
nat překážky a najít radost v maličkostech. 
Rok 2025 byl plný výzev a ukázal nám, že 
dokážeme zvládnout i náročné chvíle. Díky 
vaší trpělivosti, ochotě pomoci a vzájemné 
podpoře jsme dokázali pokračovat v rozvo-
ji našeho města. Ne vždy šlo všechno hlad-

Novoroční projev starosty města
ce, ale každý krok vpřed je výsledkem spo-
lečného úsilí. Za to vám patří moje upřímné 
poděkování.
Vím, že mnozí z  vás museli snášet nepo-
hodlí spojené s rekonstrukcemi silnic a dal-
šími investicemi. Chápu, že to nebylo snad-
né. Ale věřte mi – děláme to proto, aby naše 
město bylo ještě krásnější, bezpečnější 
a modernější. V roce 2026 nás čekají další 
projekty, a tedy i nová omezení. Ale věřím, 
že to zvládneme. Protože když se podíváme 
kolem sebe, vidíme město, na které může-
me být náležitě hrdí.
To všechno ale není jen o stavbách a inves-
ticích. Je to o nás – o lidech, kteří se doká-
žou domluvit, respektovat se a táhnout za je-
den provaz. Největší hodnotou Jindřichova 

Hradce jste vy – lidé, kteří tu žijí, pracují, vy-
chovávají děti, pomáhají sousedům a  tvo-
ří kulturu. Díky vám je naše město místem, 
kde se dá nejen žít, ale i snít.
Překážky budou, možná i nečekané. Ale jsem 
přesvědčen, že jako komunita, která si navzá-
jem pomáhá, všechno zvládneme. Proto vám 
přeji to nejdůležitější – pevné zdraví. Protože 
když máme zdraví, všechno ostatní už přijde 
snáz. A přeji vám také, abyste měli kolem se-
be lidi, na které se můžete spolehnout, kteří 
vás mají rádi a kterým na vás záleží.
Milí spoluobčané, přeji vám, aby rok 2026 
byl rokem plným zdraví, štěstí a vzájemné-
ho porozumění. Ať je to rok, kdy si najdeme 
čas na rodinu, přátele, na chvíle, které dá-
vají životu smysl. Ať je to rok, kdy budeme 
hrdí na své město a na to, co společně do-
kážeme.

Michal Kozár

nastiky a  sportovního aerobiku, který děti 
rozvíjí po všech stránkách – pohybově, ko-
ordinací, rytmem i sebevědomím.
Sport bez tlaku. S  důrazem na  radost 
a přátelské prostředí
Hlavní myšlenkou našeho klubu je umožnit 
dětem sportovat bez přehnaného tlaku na vý-
kon, a to i v závodní skupině. V době, kdy dě-

ti často tráví mnoho času u obrazovek, je pro 
nás zásadní, aby byl sport především zdro-
jem radosti, zábavy a pozitivních zážitků.
Chceme, aby se děti k pohybu vracely rády, 
budovaly si zdravé návyky a postupně obje-
vovaly kouzlo aktivního životního stylu.
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Když sport baví: FRESH AEROBIK AB 
vede děti k pohybu s úsměvem

PŘEDSTAVENÍ SPORTOVNÍHO KLUBU

pokračování ze strany 1

Komu se věnujeme
Ve FRESH AEROBIK AB mohou cvičit děti 
od 3 do cca 18 let, ale pokud chtějí, tak i dé-
le. Nabízíme tři základní tréninkové progra-
my dle věku a úrovně:
Minipřípravka (3–5 let)
Nejmenší děti se zde hravou formou učí 
základům zdravého pohybu – koordinaci, 
obratnosti, rytmu, správnému držení těla 
i základním gymnastickým dovednostem. 
Program je veden tak, aby děti bavilo ob-
jevovat pohyb bez jakéhokoliv soutěžení.
Přípravka (5–8 let)
Velmi všestranná tréninková skupina, kte-
rá rozvíjí sílu, flexibilitu, techniku, koordinaci 
i základy gymnastického aerobiku. Probíhá 
zde přirozený výběr dětí, které mohou ná-
sledně plynule přejít do závodní skupiny.

Závodní tým
Skupina určená dětem, které chtějí sporto-
vat aktivněji. Účastníme se soutěží Začni 
s Mistry a Mistry s Mistry, tedy závodů III. 
a  II. výkonnostní třídy gymnastického ae-
robiku pod Českou gymnastickou federací. 
I zde však zachováváme náš přístup: sport 
má děti bavit, nikoliv stresovat.
Trenéři, kteří děti opravdu znají
Za naším klubem stojí tým tří zkušených tre-
nérek, které spojuje láska ke sportu i k prá-
ci s dětmi.
Aneta Bendová 
– hlavní trenérka a zakladatelka klubu
Sportu se věnuje celý život a má za sebou 
závodní zkušenosti ve sportovním aerobiku 
i fitness týmech. Je certifikovanou trenérkou 
sportovního aerobiku, gymnastického aero-
biku a sportovní gymnastiky. Díky tomu rozu-
mí jak závodní přípravě, tak psychologii dět-

ského sportu. Přesně ví, co děti v  tréninku 
potřebují, aby zdravě rostly a sport je bavil.
Veronika Dobešová 
– trenérka gymnastického aerobiku
Certifikovaná trenérka a  zároveň ředitelka 
mateřské školy, což znamená jediné – prá-
ce s  dětmi je její celoživotní poslání. Do-
káže vytvořit bezpečné, laskavé prostředí, 
ve kterém děti přirozeně rostou.
Magdaléna Zíková 
– trenérka a choreografka
Bývalá závodnice ve sportovním aerobiku, 
která do tréninků přináší cenné zkušenos-
ti z praxe. Tvoří závodní choreografie a po-
máhá dětem s technikou, projevem i soutěž-
ními prvky.
Co nás čeká v roce 2026?
V březnu tohoto roku začne nová závodní 
sezóna, na kterou se intenzivně připravuje-
me již od září roku loňského. Tvoříme nové 
choreografie, pilujeme techniku a učíme se 
nové prvky, aby děti měly z tréninku radost 
a cítily vlastní pokrok.
Velká klubová událost roku
26. dubna budeme poprvé pořádat závody 
Začni s Mistry v Jindřichově Hradci! Je to 
pro nás zásadní milník. Závodů z této série 
se účastní okolo 600 závodníků z celé Čes-
ké republiky a my jsme hrdí, že je budeme 
moci přivítat právě u nás.
Těšíme se na velkou sportovní atmosféru, 
podporu rodičů i možnost ukázat dětem, jak 
krásná a inspirující umí být závodní scéna.
Přidejte se k nám nebo nás sledujte
Rádi mezi sebe přivítáme nové sportovce, 
malé i větší. První trénink je vždy nezávazný 
– děti si mohou vyzkoušet, zda je gymnas-
tický aerobik láká.
Sledujte nás na  sociálních sítích a  webu, 
kde sdílíme aktuality, ukázky z tréninků a fo-
tografie: www.freshaerobikab.cz
Instagram: FRESH Aerobik AB
Facebook: fresh_aerobik_ab 

Aneta Bendová
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ZPRÁVY Z RADNICE

Dne 2. prosince se na  stanici Hasičského záchranného sboru 
v Jindřichově Hradci setkali představitelé územního odboru se sta-
rostou Michalem Kozárem. Ředitel územního odboru plk. Lukáš 

Předání daru města jindřichohradeckým profesionálním hasičům

Placená inzerce

Janko představil modernizaci stanice z dotace města, včetně nové 
automobilní techniky, která zvyšuje rychlost, bezpečnost a efekti-
vitu zásahů. Součástí prezentace byla také nová náběhová dráha 
pro požární útoky – disciplínu fyzické přípravy a požárního spor-
tu, ve kterém jindřichohradečtí hasiči dlouhodobě dosahují před-
ních umístění v soutěžích. Dále bylo představeno nové vybavení: 
masky Comazo pro hašení lesních požárů, aku pila, přiměšovací 
tubus, hasicí hřeb a nosítka Cascade Rescue, určená k evakua-
ci zraněných z nepřístupného terénu. Moderní vybavení umožní 
rychlejší a efektivnější zásahy v náročných podmínkách a nahradí 
starší prostředky, které již nesplňovaly současné nároky. Součástí 
modernizace je také odborné proškolení všech hasičů. Město Jin-
dřichův Hradec dlouhodobě podporuje Hasičský záchranný sbor 
a aktivně s ním spolupracuje.

Karolína Bartošková
Foto: zdroj HZS, územní odbor Jindřichův Hradec 

O druhém adventním víkendu 6. a 7. prosince se v Jindřichově Hrad-
ci konaly vánoční trhy a celé město ožilo sváteční atmosférou. Ná-
vštěvníci si užili pestrý program v centru města, na zámku, v Domě 
gobelínů i v Muzeu fotografie. Trhy na Masarykově náměstí a ná-
městí Míru nabídly voňavé občerstvení, dárkové zboží i vystoupe-
ní dětí z místních škol, které vytvořily velmi příjemnou předvánoční 
náladu. Velký zájem přilákaly také Zámecké adventní dny, kde si li-
dé užili gotické a renesanční tance, koncerty, divadelní představení, 

Vánoční trhy přinesly krásnou adventní atmosféru
živé řemeslné ukázky i tradiční otevřenou Černou kuchyni. V Domě 
gobelínů probíhal tradiční adventní víkend se spoustou rukodělných 
dílen a hudebním programem, který potěšil malé i velké. Muzeum 
fotografie zase otevřelo krásnou výstavu vánočních stromečků, kte-
ré ozdobily děti z mateřských a základních škol z regionu. Celá ak-
ce se nesla v mimořádně příjemné, poklidné a sváteční atmosféře 
– a byla opravdu moc hezká.

Karolína Bartošková
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Myšlenka vybudování podzemních garáží 
na sídlišti Vajgar vznikla už v prosinci 2022 
při projednávání Územní studie revitalizace 
sídliště Vajgar "Změň Vajgar". Tehdy vze-

Podzemní garáže na sídlišti Vajgar – město zjišťuje zájem obyvatel

šel požadavek prověřit možnost podzem-
ního parkování ve  vnitrobloku a  pracovní 
skupina doporučila variantu „střed“. Územ-
ní studie následně potvrdila, že garáže lze 

vybudovat a nad nimi vytvořit nový veřej-
ný prostor s  dětským hřištěm. V  prosin-
ci 2023 zastupitelstvo města schválilo zá-
měr realizace formou družstva (usnesení 
224/14Z/2023) a uložilo radě města pokra-
čovat v přípravě projektu. Město nyní zve-
řejňuje projektovou dokumentaci podzem-
ních garáží, které počítají s 92 parkovacími 
místy. Jedná se o koupi parkovacího mís-
ta, nikoliv pronájem. Odhadovaná cena či-
ní 1.672.704 Kč za jedno místo. Město po-
skytne pozemek a  zajistí péči o  veřejný 
prostor nad garážemi, zatímco samotná 
výstavba i správa garáží bude v režii druž-
stva budoucích vlastníků. V této fázi město 
zjišťuje reálný zájem obyvatel. Registrace 
zájemců je otevřena do 28. února. Podrob-
nosti, projektovou dokumentaci i registrač-
ní formulář najdete na  stránkách www.
jh.cz. O dalším postupu rozhodne přede-
vším zájem samotných obyvatel. Kontakt-
ní osoba: Karel Hron, vedoucí odboru roz-
voje, e-mail: hron@jh.cz.

Karolína Bartošková

V  úterý 25. listopadu se v  konferenčním 
sále Muzea Jindřichohradecka uskuteč-
nil slavnostní křest druhého dílu knihy Jin- 
dřichův Hradec – město příběhů. Za účasti 
autorů ji pokřtili starosta města Michal Ko-
zár, Jiří Jabulka z Nakladatelství TYP a ře-
ditelka Muzea Jindřichohradecka Martina 
Machartová. Vydání knihy Jindřichův Hra-
dec MĚSTO PŘÍBĚHŮ 2 je nejen velkou 
událostí, ale i  dobrou zprávou pro všech-
ny patrioty našeho města a  čtenáře, kte-
ří milují naše město a  jeho historii. Kniha 
se prodává v  Infocentru, ul. Panská 136/I 
a v Muzeu Jindřichohradecka na Balbínově 
náměstí i ve Štítného ulici za cenu 490 Kč.

Karolína Bartošková
Foto: Michal Žoudlík

Druhý díl knihy Jindřichův Hradec – město příběhů byl pokřtěn

Odbor školství, mládeže a  tělovýchovy 
MěÚ Jindřichův Hradec po  dohodě s  ře-
diteli základních škol zřizovaných měs-
tem Jindřichův Hradec oznamuje, že zá-
pis do prvních tříd pro školní rok 2026/2027 
se uskuteční ve všech základních školách 
v  Jindřichově Hradci  v  úterý 10. února 
od 14:00 do 17:30.
K  zápisu do  prvního ročníku se dostaví 
děti, které dovrší šestý rok věku nejpoz-
ději do  31. srpna 2026, tj. děti narozené 
od 1. září 2019 do 31. srpna 2020, a dále 

Zápis do prvních tříd základních škol zřizovaných městem 
Jindřichův Hradec pro školní rok 2026/2027

děti, kterým byl při zápisu v roce 2025 po-
volen odklad školní docházky o jeden rok.
 
Povinné dokumenty k zápisu:
•	 rodný list dítěte,
•	 občanský průkaz zákonného zástupce 

nebo doklad o svěření dítěte do péče 
(u pěstounů apod.),

•	 rozhodnutí o odkladu školní docházky, 
pokud bylo v minulém roce vydáno.

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy
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končení revitalizace je plánováno do 28. srp-
na. Obnova rybníka přispěje nejen k  lepší 
vodohospodářské funkci, ale také k estetic-
kému a ekologickému zhodnocení prostoru 
v centru Radouňky.

Odbor rozvoje

Lednové dění v SENIOR centru
V novém roce 2026 bychom vás chtěli pře-
devším pozdravit a popřát ještě jednou hod-
ně zdraví, optimismu, pozitivního přístupu 
k životu a možnosti, když je potřeba, mít si 
s kým popovídat a probrat každodenní sta-
rosti všedního dne.
Chceme všem příznivcům sdělit, že v no-
vém roce zůstanou zachovány pravidelné, 
opakující se volnočasové aktivity – kondiční 
cvičení v křesílkách (protažení svalů, posí-
lení prevence výskytu nemocí stáří), tréno-
vání paměti (aktivita tréninku paměti pro-
bíhá zábavnou formou a  je sama o  sobě 
motivující), základy práce na PC, hraní stol-
ních a deskových her (procvičení komunika-
ce, jemné motoriky a krátkodobé paměti).

Program volnočasových aktivit je vy-
věšen při vstupu do  SENIOR centra, je 
možno se telefonicky dotázat na tel. čísle 
702 293 088 u paní Blanky Novotné.
Mimo tyto stálé, pravidelné aktivity přije-
de v úterý 20. ledna od 9:00 do 11:00 
do  SENIOR centra Poradenské cent-
rum Svazu neslyšících a nedoslýcha-
vých z Tábora. Do SENIOR centra mů-
že přijít každý, kdo potřebuje v této oblasti 
poradit – seznámení se sluchadlem, jeho 
ovládání, jak se o sluchadlo starat, čištění 
koncovek v ultrazvukové čističce, výmě-
na hadičky k individuální tvarovce, prodej 
baterií, tvarovek a  dalšího příslušenství 
ke sluchadlům.

V  pondělí 12. ledna ve  13:00 se usku-
teční v SENIOR centru beseda s místní-
mi sokolkami o jejich cestě za hranice 
všedních dnů.
V  pátek 30. ledna se zúčastníme Spor-
tovní ligy seniorů v Jindřichově Hradci, 
která se bude konat v Tělocvičně TJ Slovan 
Jindřichův Hradec. Bude se soutěžit v šes-
ti disciplínách – hod basketbalovým míčem 
na koš, běh s míčkem na tenisové raketě, 
střelba florbalovou hokejkou na florbalovou 
branku, hod kroužkem na tyč, hod šipkami 
do terče, cornhole.
Krásný zimní leden přejeme všem.

Odbor sociálních věcí

Revitalizace rybníka v Děbolíně
V katastru obce Děbolín se od 5. ledna za-
čne s  opravou rybníka na  pozemku č. 20. 
Projekt zahrnuje opravu malé vodní nádrže 
se zemní sypanou hrází, vyčištění a úpravu 
dna, úpravu bezpečnostního přelivu a  pra-
vého břehu nádrže. Projektantem stavby je 

Tomáš Pecival z Hostivic, zhotovitelem pak 
I. Kamenická stavební a obchodní firma s.r.o. 
z Kamenice nad Lipou. Náklady na realizaci 
činí dle smlouvy o dílo 3 miliony korun včetně 
DPH. Ministerstvo zemědělství přislíbilo do-
taci až do výše 30 % z uznatelných nákla-

dů. Ukončení revitalizace je plánováno do 
28. srpna. Obnova rybníka přispěje ke zlep-
šení vodohospodářské funkce i estetického 
a ekologického stavu prostoru v obci.

Odbor rozvoje

V katastru obce Radouňka začne od 5. led-
na rozsáhlá revitalizace rybníka Návesní. 
Projekt, jehož cílem je oprava malé vodní ná-
drže se zemní sypanou hrází, zahrnuje vy-
čištění a úpravu dna, opravu spodní výpustě 
a úpravu břehů rybníka. Projektantem stavby 

Revitalizace rybníka Návesní v Radouňce
je Tomáš Pecival z Hostivic a zhotovitelem 
společnost ZVÁNOVEC a.s. z Českých Bu-
dějovic. Náklady na realizaci činí dle smlouvy 
o dílo 4 miliony korun včetně DPH. Minister-
stvo zemědělství přislíbilo poskytnutí dotace 
ve výši až 30 % z uznatelných nákladů. Do-

třebiče, dřevo z  nábytku nebo stavební 
materiál z demolice či rekonstrukce domů. 
A nesmíme zapomínat ani na kompostová-
ní, nejstarší a nejpřirozenější způsob recy-
klace odpadů z potravin. 
Teprve když nemohu s nepotřebnou věcí 
udělat nic smysluplnějšího, tak ji vyhodím 
do popelnice, nebo odvezu na sběrný dvůr 
– třeba v případě rozbitého nábytku a jiné-
ho objemného odpadu. Může se zdát, že 
jako jednotlivec máme málo možností, jak 
předcházet vzniku odpadu, ale to je omyl. 
Často stačí už jen uvědomit si, kolik ener-
gie, přírodních zdrojů i umu a úsilí jiných lidí 
je v potravinách či výrobcích uloženo a při-
rozeně si jich více vážíme a méně jimi plýt-
váme.
Pojďme postupně projít domácnost a podí-
vejme se, co můžeme konkrétně v běžném 
životě udělat. Neboť nejlepší odpad je ten, 
který nevznikne.

Zdroj: Průvodce předcházením vzniku od-
padů v domácnosti. Ministerstvo životního 
prostředí, 2017. ISBN 978-80-7212-614-9.

Odbor správy majetku města

Odpady provázejí lidský život od nepamě-
ti – v  různých podobách i  formách. Jsou 
tu s námi, ať si to uvědomujeme nebo ne. 
Společnost se rozvíjí a mění se i odpady, 
které produkuje. S většinou z nich si dnes 
příroda neporadí tak snadno, jako v  do-
bách minulých. Je tedy na každém z nás, 
abychom přijali svou vlastní výzvu dřív, než 
se začneme topit v odpadcích, které jsme 
vytvořili.
Stále častěji se také díváme na odpady ja-
ko na materiál, který je možné využít pro 
další výrobu, znovu ho „postavit na začá-
tek“, jedním slovem „recyklovat“. Žít tak, 
abychom tvořili méně odpadu a ten vzniklý 
mohli a dokázali recyklovat, to je potřebné 
pro nás i planetu Zemi. Je to jedna z ne-
mnoha cest, jak chránit zdroje, které jsou 
pro výrobu potřeba a současně jsou ome-
zené, tedy vyčerpatelné. 
Já, ty, on, ona... MY 
Jedná se o téma, které se dotýká každé-
ho z nás, proto se mu věnují také zákonné 
normy a předpisy. Tím základním je zákon 
o odpadech. Hovoří se v něm o tzv. hierar-
chii nakládání s odpady, kde je na prvním 
místě předcházení vzniku odpadů. Zákon 

Předcházení vzniku odpadů
o odpadech k předcházení vzniku odpadů 
říká, že: 
Každý má při své činnosti nebo v situacích, 
které může ovlivnit, předcházet vzniku od-
padů, omezovat jejich množství a nebez-
pečné vlastnosti.
Odpady, jejichž vzniku nelze zabránit, mají 
být využity, případně odstraněny takovým 
způsobem, který neohrožuje lidské zdraví 
a životní prostředí. 
Je to docela snadné: 
Dělám podle svých možností vše pro to, 
aby odpady nevznikaly, nebo v co nejmen-
ší míře. 
Často stačí drobná oprava a porouchaný 
spotřebič je zase domácím pomocníkem. 
Šikovné ruce truhláře promění starý kus 
nábytku v originální ozdobu našeho domo-
va nebo chalupy. 
Co je pro mě odpadem, někomu jinému 
ještě může posloužit. Proto má smysl ne-
potřebné věci nabídnout k prodeji nebo da-
rovat. 
Když už nemohu já, ani nikdo jiný výro-
bek použít, je třeba ho odevzdat k recykla-
ci. A zdaleka se nejedná jen o papír, plasty 
nebo sklo. Recykluje se i textil, elektrospo-
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ZWETTL – VÝROČÍ 20 LET

Před dvaceti lety se okresní město Zwettl 
stalo partnerským městem Jindřichova 
Hradce. U  příležitosti tohoto výročí bych 
vám rád představil jeho zajímavosti. Na-
hlédněme tedy na Zwettl letmo, „očima tu-
ristů“.
Poloha a původ města
Najdeme jej v Dolním Rakousku, v malebné 
oblasti zvané Waldviertel. Město leží v kot-
lině v nadmořské výšce 518 metrů, v mís-
tě, kde se říčka Zwettl vlévá do řeky Kamp. 
Rakouská literatura uvádí, že šlo původně 
o  staroslovanskou osadu s názvem Svět-
lá, označujícím místo zbavené lesa – tedy 
„světlé“. Nedávné archeologické nálezy na-
víc potvrzují, že slovanské osídlení zde exi-
stovalo již v 7. a 8. století.
V průběhu 10. a 11. století však pod vlivem 
rodu Kuenringů dochází k  postupné ně-
mecké kolonizaci. Podobných míst se slo-
vanským původem názvu najdeme v  Ra-
kousku více – ve  Waldviertelu například 
hradní zříceninu Dobra či osadu Ostra, dále 
"střechu" Wachau Jauerling 961 m (Javoro-
vý vrch, který bývá viděn z našeho Land-
štejna ze vzdálenosti 78 km) nebo v Pře-
dalpí Ötscher 1893 m (Otec), který lze při 
mimořádné viditelnosti spatřit z Landštejna 
dokonce ze vzdálenosti 127 km.
Zwettl je dnes geografickým, hospodář-
ským, obchodním i  kulturním centrem ce-
lého Waldviertelu. V samotném městě žije 
něco přes 5 000 obyvatel, včetně přilehlých 
místních částí pak přibližně 11 500.
Historický vývoj
Významným mezníkem v dějinách města je 
28. prosinec 1200, kdy vévoda Leopold VI. 
udělil Zwettlu městská práva. Zhruba kolem 
roku 1229 bylo město obehnáno hradba-
mi. V letech 1426 a 1427 se jej neúspěšně 
pokusila dobýt husitská vojska. Na počát-

Zwettl – partnerské město Jindřichova Hradce
ku třicetileté války do Zwettlu proniklo voj-
sko Matyáše Thurna a v letech 1645–1646 
město obsadili Švédové. V  letech 1805 
a  1809 zde i  v  okolí pobývali francouzští 
vojáci. Do historie se smutně zapsal také 
18. květen 1814, kdy nechvalně známý 
vůdce loupežnické bandy Johann Georg 
Grasel zavraždil při přepadení ve  Zwettlu 
vdovu Annu Marii Schindler.
Stará radnice
Hlavní dominantou Zwettlu je stará radni-
ce (Sparkassenplatz 4). Ve svém jádru jde 
o raně gotickou stavbu – původně panský 
dům z roku 1307. V roce 1483 jej Puchhei-
merové prodali místním měšťanům a  bu-
dova poté až do  roku 1850 sloužila jako 
radnice. Následně v ní do roku 1975 sídlil 
okresní soud a pozemkový úřad. Výrazným 
prvkem stavby je čtvercová věž z let 1549–
1550, zdobená pozoruhodnými renesanč-
ními sgrafity ze stejného období. Na její fa-
sádě lze spatřit výjevy z Bible, podobizny 
císaře Karla V. a krále Ferdinanda I. dopl-
něné jejich erby. Špičku věže pak korunuje 
dvojhlavý orel, symbol staré císařské říše. 
V současnosti se v budově nachází infor-
mační centrum (www.zwettl.info) a  měst-
ské muzeum (www.zwettl.gv.at/stadtmuse-
um). Z radniční věže se navíc každou celou 
hodinu mezi 9. a 19. hodinou ozývá zvon-
kohra.
Historické domy, městská architektura 
a církevní památky
Téměř v sousedství, avšak již na jiném ná-
městí (Hauptplatz), se od  roku 1994 na-
chází Hundertwasserova kašna (Hun-
dertwasserbrunnen), dílo Friedensreicha 
Hundertwassera.
V  jejím okolí stojí uzavřený soubor histo-
rických měšťanských domů čp. 9–12. Tyto 
domy mají jádra pocházející ze 16. století, 

zatímco jejich fasády z 18. a 19. století ne-
sou barokní, klasicistní a biedermeierovské 
rysy. Z architektonicky hodnotných staveb 
v centru stojí za pozornost také soubor ba-
rokních domů v ulici Landstrasse či rene-
sanční dům se západním štítem v téže uli-
ci (čp. 13).
Na  náměstí Dreifaltigkeitsplatz najdeme 
barokní sloup Nejsvětější Trojice z  roku 
1727. Autorem je Johann Caspar Högl, kte-
rý jej vytvořil jako projev vděčnosti za pře-
konání morových let a tureckých válek.
Ze čtyř městských kostelů připomeňme ales- 
poň farní kostel Nanebevzetí Panny Marie, 
jehož existence je písemně doložena už 
k roku 1280. Díky četným přestavbám zís-
kal v průběhu staletí dnešní podobu. Hlav-
ní mramorový oltář z poloviny 18. století je 
pravděpodobně dílem Leopolda Daysinge-
ra ze Slavonic.
Město si nelze představit bez dochovaných 
městských hradeb se šesti baštami, které 
v délce 917 metrů obepínají jeho historické 
jádro. V minulosti zde stály také tři městské 
brány, ty však byly v 19. století zbořeny.
Cisterciácký klášter Zwettl
Pouhých 2,5 km od Zwettlu se nachází umě-
lecko-historický klenot – cisterciácký klášter 
Zwettl, jehož počátky sahají až k roku 1138. 
V areálu se dochovalo románské dormitori-
um z roku 1159 a také necesárium. Křížová 
chodba se studnou ze 13. století představu-
je krásný příklad přechodu od románského 
k raně gotickému slohu. Raně barokní kon-
vent z let 1620–1640 zdobí nástropní fresky 
Paula Trogera. Významných úprav se kláš-
ter dočkal zejména v 17. století při rozsáhlé 
přestavbě.
Klášterní kostel Panny Marie, ve svých zá-
kladech románský, byl v letech 1706–1747 
přestavěn barokními mistry Mathiasem 
Steinlem a  Josefem Munggenastem. Tito 
stavitelé zároveň vybudovali i 82 metrů vy-
sokou věž, která se stala výraznou domi-
nantou celého areálu.
Proslulé jsou zdejší barokní varhany z  let 
1728–1731 a  také Mezinárodní varhanní 
festivaly, které se v klášteře pravidelně ko-
nají. Celý komplex obklopují historické za-
hrady (www.stift-zwettl.at).
Jak se do Zwettlu dostat
Zwettl je městem zcela odlišným od Jindři-
chova Hradce, a právě to je jedním z důvo-
dů, proč návštěvníka tolik zaujme. Z Hrad-
ce do něj vedou dvě možné trasy: společný 
úsek vede přes Novou Bystřici a  Heiden- 
reichstein, odkud se cesty rozdělují. Prv-
ní varianta pokračuje přes Schrems a Vitis 
do Zwettlu (80 km), druhá míří z Heidenreich- 
steinu přes Seyfrieds do  Vitis po  užší, 
avšak klidnější a zajímavější trase (74 km). 
Úsek mezi Vitis a Zwettlem je pak pro obě 
trasy shodný.

Luděk Procházka
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POLICIE

Stále stejné triky, stále nové oběti
Policie varuje před internetovými podvody
Policisté v Jindřichově Hradci se i  v uply-
nulém období zabývali sérií internetových 
podvodů. Ačkoliv scénáře jsou stále stejné, 
objevují se stále noví poškození, kteří důvě-
řují neznámým lidem na internetu. Pachate-
lé využívají strachu, důvěry i nepozornosti 
lidí a škody jdou do stovek tisíc korun.
Výčtem podvodů, které se odehrály během 
několika posledních měsíců pouze v  na-
šem okrese, chceme varovat širokou veřej-
nost. Je zřejmé,  že internetoví podvodníci 
stále nacházejí nové oběti a využívají kaž-
dé příležitosti, kdy lidé ztratí ostražitost.

Níže uvádíme přehled podvodů, které 
se v našem regionu odehrály.
WhatsApp vyděrač – Poškozeného tele-
fonicky oslovil neznámý muž, který mu tvr-
dil, že došlo k  úniku jeho osobních údajů 
a hrozí zneužití finančních prostředků. Poté 
ho přesvědčil, že jediným řešením je oka-
mžitě převést peníze na údajně bezpečný 
účet. Poškozený tak ve snaze ochránit své 
úspory odeslal téměř 300.000 Kč.
Falešná investice – Poškozený muž byl 
kontaktován osobou, která mu tvrdila, že 
má zhodnocenou investici. Přes aplikaci 
WhatsApp mu zaslala odkaz, po jehož ote-
vření se mu do telefonu automaticky nain-
stalovala neznámá aplikace. Po  jejím ote-
vření se pouze načítala, ale během této 
chvíle bylo muži z  jeho účtu strženo přes 
44.000 Kč. Díky této aplikaci pachatelé zís-
kali informace o platební kartě, kterou měl 
poškozený nahranou v telefonu.
Podvodný prodej auta – Muž reagoval 
na inzerát s nabídkou vozidla. Prodávající-
mu zaslal zálohu ve výši 20.000 Kč. Ten mu 
vzápětí napsal, že platba byla omylem vrá-
cena a požádal ho, aby částku poslal zno-

vu. Naštěstí poškozený zpozorněl, ověřil si 
situaci a další platbu již neposlal.
Falešná přepravní služba – Podvodník 
zareagoval na inzerát ženy, která nabízela 
zboží k prodeji. Odkázal ji na web, který vy-
padal jako stránka doručovací společnosti 
a vyzval ji k zadání údajů o platební kartě. 
Krátce poté se z  jejího účtu začaly odesí-
lat platby. Žena naštěstí okamžitě kontakto-
vala banku a transakce zablokovala, takže 
nevznikla finanční škoda.
Poslala jste to špatně, pošlete znovu – 
Žena sháněla náhradní díly na automobil. 

Podvodník jí sdělil, že je má za 6.500 Kč, 
které mu obratem poslala. Následně ji pře-
svědčil, že špatně uvedla variabilní symbol, 
a že se jí peníze vrátí, pokud částku ode-
šle znovu. Takto ji přiměl k dalším a dalším 
platbám, až celkem přišla o 18.000 Kč.
Podvodný e-mail z banky – žena obdrže-
la e-mail, který vypadal jako zpráva od je-
jí banky. Odkaz v e-mailu ji vedl na falešné 
internetové bankovnictví. Vyplnila zde své 
přihlašovací údaje i potvrzovací kódy. Tím 
pachatelům umožnila přístup k účtu, odkud 
jí během krátké doby zmizelo 240.000 Kč.
Výhodná investice skončila půlmilio-
novou ztrátou – Žena narazila na  inter-
netu na reklamu výhodné investice do ak-
cií známé energetické společnosti. Vyplnila 
své kontaktní údaje a brzy jí zavolal údaj-
ný investiční poradce. Po sérii telefonátů ji 
přesvědčil k  investici do kryptoměn se sli-
bovaným výnosem 50 %. Poškozená tak in-
vestovala téměř 500.000 Kč. Poté s ní po-
radce přestal komunikovat.
Spořicí účet, který neexistoval – Ženu 
kontaktoval muž, který tvrdil, že má u  fi-
nanční společnosti účet s 300.000 Kč. Aby 

mohla peníze vybrat, musela zaplatit daň 
a  tu v hotovosti předat kurýrovi. Žena vy-
brala 110.000 Kč a peníze odevzdala ne-
známému muži. Očekávaných peněz se 
však nedočkala.
Falešný investiční poradce a  vzdálený 
přístup – Muž byl telefonicky kontaktován 
osobou, která se představila jako zástupce 
investiční společnosti. Protože muž v minu-
losti skutečně investoval, uvěřil jí. Podle po-
kynů si nainstaloval aplikaci pro vzdálený 
přístup do  telefonu, aby mohl sledovat in-
vestice. Ve skutečnosti tím umožnil pacha-
teli manipulaci s financemi a během chvíle 
přišel o 270.000 Kč.
Ahoj tati – Poškozený obdržel zprávu: 
Ahoj tati, mám rozbitý telefon, pošli mi pení-
ze. Domníval se, že píše jeho dcera, a pro-
to bez ověření odeslal 110.000 Kč na uve-
dený účet. Později se s dcerou telefonicky 
spojil a zjistil, že od něho nic nepožadovala.
Investice, které nikdy neexistovaly – že-
nu kontaktoval muž, který jí nabídl investici 
s vysokým zhodnocením. Zpočátku posla-
la jen několik tisíc korun, ale údajný po-
radce ji přesvědčil, aby přidala další pro-
středky. Celkem tak poslala 140.000  Kč. 
Po  ukončení komunikace zjistila, že jsou 
na její jméno navíc sjednány dva úvěry. Bě-
hem komunikace mu totiž sdělila veškeré 
údaje o své osobě, včetně údajů z občan-
ského průkazu.
Další „Ahoj tati“ – Další poškozený ob-
držel zprávu od údajné dcery, která nutně 
potřebovala peníze. Bez ověření odeslal 
téměř 140.000  Kč. Až poté zjistil, že se 
stal obětí stejného triku jako mnozí před 
ním.
Podvodníci své scénáře obměňují, ale 
princip je vždy stejný – vyvolat strach 
nebo pocit naléhavosti, přimět oběť rych-
le jednat, získat přístup k  penězům nebo 
osobním údajům.
Nejčastější formy
Podvodné investiční nabídky, falešné zprá-
vy, podvodné odkazy na  dopravce nebo 
platební brány, zneužití důvěry přes komu-
nikační aplikace
Jak se bránit
Nikdy neklikejte na odkazy zaslané nezná-
mou osobou. Neposkytujte přihlašovací 
údaje, piny ani kódy. Nikomu neumožňujte 
vzdálený přístup do svého zařízení. Pokud 
vám někdo píše jako příbuzný a žádá pení-
ze, vždy si to ověřte telefonátem.
Podvodníci mění jen příběh, nikoli způsob. 
Lidé přicházejí o  celoživotní úspory kvůli 
jednomu kliknutí nebo chvíli nepozornosti. 
Buďte proto obezřetní a raději si vše dva-
krát ověřte.

Věra Mžiková
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Jméno, Příjmení Datum narození Datum úmrtí Bydliště

Vladimír Novák 11. 9. 1931 14. 11. 2025 Chlum u Třeboně
Marta Zímová 25. 5. 1935 14. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Svatava Princová 17. 12. 1954 14. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Marta Eisengruberová 25. 9. 1939 15. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Jiřina Nováková 17. 4. 1947 16. 11. 2025 Studená
Hana Knoblochová 25. 11. 1960 17. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Ivana Komínková 5. 12. 1946 18. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Jan Kulhánek 23. 7. 1944 19. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Miluše Jiříčková 29. 4. 1946 21. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Alena Karešová 30. 6. 1954 23. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Marie Svobodová 6. 9. 1940 24. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Robert Fiedler 14. 12. 1949 25. 11. 2025 Nová Bystřice
Jan Mysliveček 12. 4. 1939 27. 11. 2025 Nová Včelnice
Svatopluk Vrzala 6. 1. 1949 27. 11. 2025 Jindřichův Hradec

Údaje v rubrice „Projevujeme úctu zemřelým“ jsou uváděny se souhlasem pozůstalých.
Hana Palusková, Michal Žoudlík

Projevujeme úctu zemřelým
Od 14. 11. do 6. 12. 2025 nás opustili:

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Miroslava Smětáková 3. 8. 1967 27. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Libor Januš 24. 4. 1953 27. 11. 2025 Matějovec
Alena Antušková 25. 4. 1944 28. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Milan Trčka 25. 10. 1957 28. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Horst Machek 12. 3. 1943 28. 11. 2025 Otín
Miloslav Neuwirt 26. 11. 1951 30. 11. 2025 Rodvínov
Josef Kučera 13. 2. 1940 30. 11. 2025 Jindřichův Hradec
Jaroslav Burda 29. 7. 1951 1. 12. 2025 Otín
Marie Vopálková 24. 5. 1937 3. 12. 2025 Studená
Marie Drábiková 12. 6. 1932 3. 12. 2025 Chlum u Třeboně
Josef Kulhavý 11. 7. 1949 3. 12. 2025 Vydří
Otomar Hrbotický 18. 3. 1932 3. 12. 2025 Kunžak
Věra Babková 10. 9. 1943 6. 12. 2025 Chlum u Třeboně

Jméno, Příjmení Datum narození Datum úmrtí Bydliště

Vítání nově narozených dětí místostarostou Radimem Staňkem se uskutečnilo v pátek 12. prosince v refektáři Muzea fotografie a moder-
ních obrazových médií. Obřad začal vystoupením dětí z mateřské školy Pod Kasárny. Hudební doprovod zajistila Julie Sýkorová. Mezi 
nové občánky města se zařadili David Bánovčan, Ema Danihelová a Alžběta Šádková.

Karolína Bartošková
Foto: Jana Urbanová / Jindřichohradecký deník

V pátek 12. prosince jsme přivítali nové občánky
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Z NAŠICH ŠKOL A ŠKOLEK

Žáci šestých ročníků 1. ZŠ Jindřichův Hradec absolvovali koncem 
roku 2025 přednášku Václava Kubce, která jim nabídla velmi prak-
tický pohled na to, jak počítače a internet ovlivňují jejich každoden-
ní život. Dozvěděli se nejen o vývoji počítačů, ale hlavně o tom, jak 
fungují sociální sítě, proč je důležité chránit svá data a jak poznat 
manipulaci v online prostředí.
Velký přínos měla ukázka úprav fotografií, na níž žáci viděli, jak 
snadno lze změnit realitu pomocí grafických editorů. Přednáška se 
věnovala také algoritmům sociálních sítí, které záměrně zobrazují 
obsah vyvolávající emoce, aby udržely uživatele co nejdéle online.
V závěru se žáci seznámili s fungováním umělé inteligence a s rizi-
ky, která přináší šíření neověřených či nepravdivých informací. Pro-
gram tak žákům poskytl praktické dovednosti a doporučení, jak se 
v digitálním světě chovat bezpečně a s rozvahou.

Kateřina Kubíčková

1. základní škola Jindřichův 
Hradec: Praktický pohled 
na digitální svět

Páteční pyžamový den
V pátek 14. listopadu se 5. základní škola proměnila v barevné 
moře pyžam, županů a domácích bačkor. Žáci i učitelé se společ-
ně zapojili do Pyžamového dne, celorepublikové akce pořádané 
Nadačním fondem Dům Ronalda McDonalda při nemocnici v Mo-
tole, který pomáhá rodinám vážně nemocných dětí. Naše škola 
se do této dobročinné akce zapojila s velkým nadšením. Učebny 
i chodby zdobily nejrůznější vzory pyžam a nočních košil. Celé 
dopoledne provázela dobrá nálada. Akce měla u dětí i učitelů vel-
ký úspěch a rozhodně plánujeme i v následujících letech v podpo-
ře nemocných dětí takto pokračovat.

Učitelé a žáci 5. ZŠ

Dvojka v pohodě 
V  pátek 28. listopadu se na  2. základní 
škole uskutečnil celoškolní tematický den 
„Dvojka v pohodě“. Naším cílem bylo, aby 
děti na prvním i druhém stupni porozumě-
ly tomu, co je stres a duševní nepohoda, 
jak nás ovlivňují a jak se s nimi dá praco-
vat. Oba dva stupně měly připraveny pes-
tré aktivity, které byly přizpůsobeny jejich 
věku a cílily na daná témata. 
Žáci prvního stupně se učili správně dý-
chat při jógových cvičeních, zvědomova-
li si své emoce, vyráběli antistresové po-
můcky a  učili se předcházet stresovým 
situacím. 
Žáci druhého stupně měli možnost pro-
jít prožitkovou lekcí se svým třídním uči-
telem. Při ní si zvědomovali – co je stres, 
jak na  nás působí a  jak s  ním pracovat. 
Společně diskutovali o  různých techni-
kách a  strategiích pro podporu osobního 
wellbeingu a duševní pohody. Vytvářeli si 
osobní plán, jak vědomě pracovat na svém 

duševním zdraví. Seznámili se i s užiteč-
nými online zdroji (Locika, Nevypusť du-
ši…). Poté následovaly tři vyučovací hodi-
ny různých workshopů, které si žáci sami 
vybírali. Dílny zahrnovaly pohyb, např. re-
laxační cvičení, ledovou terapii (bruslení), 
procházku se psem. Dále byly v nabídce 
rukodělné a  tvořivé aktivity, které se na-
bízely na dílně arteterapie, zvukové dílně 
či senzomotorické dílně. Poslední skupinu 
workshopů tvořily dílny zaměřené na mind- 
fulness a duševní pohodu – např. medita-
ce, spánková dílna, terapie čtením, tera-
pie psaním, filmový klub, dílna deskových 
her nebo praktický workshop Stop myšlen-
kám, co bolí, kde si děti přímo s metodič-
kou prevence nacvičovaly techniky, co si 
počít např. při panické atace a dalších ná-
ročných situacích. 
Pohodovou atmosféru dne doplnily zdra-
vé svačinky, které si třídy uspořádaly a také 
společný tanec všech žáků na chodbě školy.

Chtěla bych poděkovat všem pedagogům, 
kteří se podíleli na precizní přípravě celé-
ho dne pro 1. i 2. stupeň a také všem vyu-
čujícím a asistentům pedagoga, kteří pra-
covali s žáky v jednotlivých workshopech.

Pavlína Svobodová
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Sportovní den na 4. základní škole
Dne 14. listopadu proběhl na „čtyřce“  tra-
diční sportovní den, který se nesl v duchu 
hesla: „Ve zdravém těle zdravý žák.“
Nejmladší žáci si s  nadšením vyzkoušeli 
pestrou škálu disciplín – překážkovou drá-
hu, hod na  cíl, stezku rovnováhy, běhací 
štafetu, skok do dálky, zkoušku pohotovos-
ti i  oblíbenou vybíjenou. Všichni sportovci 
předvedli skvělé výkony a užili si den plný 
pohybu.
Starší žáci prvního stupně se seznámili se 
základy orientačního běhu. Při hledání kon-
trol si procvičili nejen fyzickou kondici, ale 
i orientaci v  terénu a schopnost rychle re-
agovat.
Žáci druhého stupně se vydali na  růz-
ná sportoviště ve městě, kde si vyzkou-
šeli i pro ně nové aktivity. Navštívili RAW 
GYM, Fitness BB, Gladiators, Fitko Eden, 
vyzkoušeli alpinning a  zahráli si také 
v místní kuželně.

Iveta Chattová

Exkurze v Hitrádiu Faktor
Jaké je vysílat pro jižní Čechy, si mohli žá-
ci z 8. A a 8. B naší 5. ZŠ v Jindřichově 
Hradci vyzkoušet v úterý 2. prosince pří-
mo ve  studiu Hitrádia Faktor v  Českých 
Budějovicích. Během exkurze také zažili 
krátký rozhovor s moderátorem Matyášem 
Palkovičem vysílaný v  přímém přenosu 
a nahráli pozdravy pro své blízké a učitele 
do odpoledního vysílání. Překvapilo je, jak 
je studio malé, ale útulné, a do jaké míry je 
dnes vysílání rádia nahrané a řízené počí-
tačem. Poté navštívili adventní trhy v cent-
ru města a po krátkém rozchodu a plni zá-
žitků odjeli zpět domů.

Petra Kratochvílová

Jak se učí v 1. Q na 1. základní škole
Třída 1. Q otevírá svým žákům nové ces-
ty vzdělávání, ve kterých se propojuje in-
telekt, kreativita i práce s emocemi. Výuka 
kombinuje moderní metody s  tradičními 
znalostmi, staví tak na kvalitně vybudova-
ných základech čtení, psaní, matematiky 
a logického myšlení. 
Důležitou součástí výuky je jazykový roz-
voj. Děti se učí angličtinu, matematiku 
v  angličtině, a  to přirozeně, hrou a  prak-
tickými situacemi. Výuka je obohace-
ná o  techniky, které podporují pozornost, 
vnitřní pohodu a  sociální dovednosti dě-
tí. Například formou Lali jógy, která rozvíjí 
soustředění, práci s dechem, pohyblivost 
a sebeuvědomění. 
Jak taková výuka vypadá v praxi, můžete 
vidět v  krátkém videu na přiloženém QR 
kódu:

Klára Machová

|  11



Dny štědrosti na Hvězdárně
Dobré skutky a štědrost jsou názvy doved-
ností, které každoročně získávají a upev-
ňují žáci 6. základní školy v  Jindřichově 
Hradci. Charitativní akce pravidelně za-
střešuje Školní parlament.
V  letošním roce se děti zapojily hned 
do  dvou dobročinných projektů. Opako-
vaně jsou to tzv. Krabice od  bot, největ-
ší sbírka vánočních dárků pro děti v nouzi 
pod záštitou manželky prezidenta – pa-
ní Evy Pavlové. Podle instrukcí pracovní-
ků Charity v Jindřichově Hradci žáci napl-
ní prázdnou krabici od bot pro kluka nebo 
holku určitého věku od 3 do 20 let. Pro le-
tošek těch štědrých krabic bylo celkem 
osmnáct. Znamená to, že osmnáct dětí 
z našeho města, které nežijí v úplně stan-
dardních podmínkách a dost možná jsou 
zvyklé, že žádný Ježíšek nepřichází, bude 

obdarováno.
Druhou adventní sbírku, do  níž se žáci 
6. ZŠ zapojili,  uspořádaly společně hu-
manitární organizace ADRA, SZŠ J. Hra-
dec a  Městská knihovna J. Hradec. Jde 
o  podporu dětí v  jindřichohradecké ne-
mocnici a v Trojlístku, Centru pro děti a ro-
dinu v Kamenici nad Lipou. Do dětského 
nemocničního oddělení a  kamenického 
dětského domova z  Hvězdárny putovaly 
krásné dárky v  podobě hraček, školních 
potřeb, batohů a penálů a k příležitosti mi-
kulášské nadílky i spousta perníčků.
Nemyslet jen na sebe, rozdělit se, obda-
rovat a potěšit ostatní přináší dětem nový 
druh radosti a zapojení se do adventních 
sbírek je krásnou příležitostí takovou ra-
dost zažít.

Marcela Fenclová

Celoroční projekt S dětmi za kulturou: 
Adventní výlet 4. ZŠ do Českého Krumlova
V  rámci celoročního projektu S  dětmi 
za kulturou se žáci 2. a 3. ročníku v pon-
dělí 1. prosince vydali do Českého Krum-
lova, aby společně prožili dopoledne plné 
umění, pohádkové atmosféry a  předvá-
noční nálady. Hlavním bodem programu 
bylo divadelní představení Vánoční čas, 
které si připravila oblíbená loutkářská sku-
pina Loudadlo.
Děti zhlédly pestrou loutkovou revue, v níž 
se vystřídaly tradiční loutky, prvky čer-
ného divadla, vánoční koledy a  také ak-
tivní zapojení malých diváků. Nechyběly 
ani známé televizní postavičky Jů a Hele, 
které vytvořily radostnou a přátelskou at-
mosféru. Celé představení působilo velmi 
kouzelně a  přeneslo děti přímo do  světa 
blížících se Vánoc.
Nejprve se žáci vydali na krátkou procház-
ku historickým centrem Českého Krumlo-
va, jednoho z nejkrásnějších měst u nás. 
Malebné uličky i  starobylé domy už byly 

vyzdobeny do  adventního hávu a  město 
zářilo sváteční výzdobou.
Výlet se vydařil a  stal se dalším hodnot-
ným krokem na  cestě projektu S  dětmi 

za  kulturou, jehož cílem je rozvíjet v  dě-
tech vztah k umění, tradicím i kulturnímu 
dědictví.

Jana Urbanová
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v Hradci
v lednu 2026

1. 1. čt 09:30 Slavnost Matky Boží Panny Marie – Slavnostní mše svatá s hudebním doprovodem 
chrámového sboru / kostel Nanebevzetí Panny Marie / Chrámový sbor Adama Michny Jindřichův Hradec 

1. 1. čt 09:30 Novoroční bohoslužby / evangelický kostel, Bratrská 129 / bohuslužba
1. 1. čt 17:00 Přivítání nového roku / náměstí Míru / audiovizuální show

2. 1. pá 18:00 Koncert pěveckého sboru YMCA Jakoubek k zahájení Tříkrálové sbírky / kaple sv. Maří Mag- 
daleny / součástí večera bude i požehnání koledníkům / vstupné dobrovolné  

8. 1. čt 10:00 Kavárnička pro seniory – Jak se rodí olivový olej? / YMCA centrum / přednáší Michal Kitta

8. 1. čt 19:00 Jardovy uši – poslechový večer Jardy Hojného / YMCA centrum / hudební poslech s komentářem 
na téma: Eric Clapton – víc než blues

10. 1. so 20:00
Ples Charita / divadelní sál KD Střelnice / Večerem provede kapela Takton, předtančí dívky z Fitka Eden, 
vystoupí Chůdadlo a zatančí DanceArt z Pelhřimova. / vhodné pro rodiny s dětmi / Vstupenky je možné koupit 
v předprodeji v Agnes CAFÉ (Panská 111) nebo na místě.

11. 1. ne 15:00 Pohádka na ZUŠ – Příběhy malé Buddhy / ZUŠ Vítězslava Nováka / divadelní představení pro děti / 
hudebně loutkový příběh / Divadlo Vanička Praha 

11. 1. ne 17:00 Kniha džunglí – muzikál / divadelní sál KD Střelnice / příběh plný emocí, hudby, smíchu i napětí

12. 1. po 18:00
Setkání se starostou a vedením města Jindřichův Hradec / Muzeum Jindřichohradecka ve Štít-
ného ulici / tradiční lednové setkání veřejnosti se zástupci vedení města pořádané Spolkem přátel starého Jind-
řichova Hradce

13. 1. út 17:00 ZDAVÉ BYDLENÍ: jak stavět lépe a žít kvalitněji / Městská knihovna Jindřichův Hradec / edukativní 
přednáška Evy Minářové

14. 1. st 15:30 Novoroční taneční akademie / divadelní sál KD Střelnice / vystoupení tanečních kroužků a souborů DDM 
Jindřichův Hradec / Veřejnost je zvána v časech 15:30–17:30 a 18:00–20:00.

14. 1. st 16:30 Knihovnický kvíz všeobecných znalostí / Městská knihovna Jindřichův Hradec / zábava i poučení 
15. 1. čt 18:00 Čtenářský klub – Robert Merle: Malevil / Krafferova zahrada / pravidelná setkání milovníků literatury

15. 1. čt 19:00 Na křestním jméně záleží / divadelní sál KD Střelnice / divadelní představení / Činoherní studio Bouře / 
předplatné skupiny B

15. 1. čt 19:37 Dorota Barová – violoncello a hlas / Dada Club Kasper / koncert 

17. 1. so 16:00 Výstava UMĚNÍ TŘÍ GENERACÍ – vernisáž / výstavní síň "Konírna" zadní trakt bývalé Sparkasse, 
Klášterská 126 / díla více autorů / Výstava je prodejní. 

17. 1. so 19:00
16. ples YMCA / divadelní sál KD Střelnice / zahraje kapela Good Times Big Band, těšit se můžete na bu-
benickou show a bohatou tombolu / vhodné i pro rodiče s dětmi – dětem bude program přizpůsoben do 21:30 / 
Vstupenky jsou v prodeji v Květinářství v Jarošovské ulici, děti do 12 let mají vstup zdarma.

17. 1. so 19:30 Ples úzkokolejky 2026 / KC Jitka / kapela SIMPLY THE SHOW a bohatá tombola
18. 1. ne 17:00 Senior klub / divadelní sál KD Střelnice / K tanci a poslechu hraje MTO V. Kriso.
19. 1. po 19:00 Monika Absolonová – Novoroční bez řečí / divadelní sál KD Střelnice / koncert

20. 1. út 16:00 Přijďte si zahrát dračí doupě a jiné společenské hry / Městská knihovna Jindřichův Hradec / Přijď-
te si zahrát, potkat nové hráče a užít si příjemné odpoledne plné zábavy.

20. 1. út 16:30 ZIMNÍ DIVADELNÍ VEČERY V KNIHOVNĚ 2026: Proč muži neposlouchají a ženy neu-
mí číst v mapách / Městská knihovna poslechový sál / 1. videoprojekce / Divadelní společnost Jablonský 

20. 1. út 9:30 Cvičení v knihovně / Městská knihovna Jindřichův Hradec / cvičení pro zdraví a kondici nejen pro seniory (každé 
první a třetí úterý v měsíci)

21. 1. st 16:30 Knihovnický kvíz všeobecných znalostí / Městská knihovna – pobočka Vajgar / zábava i poučení 
21. 1. st 17:00 Novoroční koncert ZUŠ / divadelní sál KD Střelnice / koncert

21. 1. st 17:00 Krásy noční oblohy – vernisáž / Hvězdárna a planetárium prof. Františka Nušla / astrofotografie Andrey 
Fojtíkové a Miroslavy Nečasové 

22. 1. čt 14:30 Minecraft dílnička / Městská knihovna – dětské oddělení / Přijďte si s námi užít zábavné odpoledne inspiro-
vané oblíbenou hrou Minecraft.

22. 1.  čt 16:30 TURECKO – za tajemstvím starověkých měst / Městská knihovna / přednáší Karel Bušta

23. 1. pá 18:00 To nejlepší z činnosti Klubu historie letectví v roce 2025 / Muzeum Jindřichohradecka, Štítného 
ulice / Ohlédnutí za uplynulým rokem představí Vladislav Burian.



Kino Střelnice
2. 1. pá 17:30 Zootropolis: Město zvířat 2 / animovaný / USA / dabing

20:00 Dream Team / komedie / Česko, Slovensko / česky
3. 1. so 15:00 Tlapky na pedály: Velká cena Evropy / animovaný, komedie, rodinný / Německo / dabing KINO JUNIOR

17:30 SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství / dobrodružný, animovaný, komedie / USA / dabing
20:00 Avatar: Oheň a popel / akční, dobrodružný, sci-fi / USA / dabing

4. 1. ne 15:00 O Maryšce / pásmo pohádek / ČSR / česky KINO JUNIOR
17:30 Na horách / romantický, komedie, dobrodružný / Česko / česky
20:00 Anakonda / akční, dobrodružný, komedie / USA / dabing

23. 1. pá 19:00 Jirka Fencl, Vilma Vojtíšková: Indonésie – učitelem v džungli / YMCA centrum / cestovatelský 
večer s promítáním fotek 

25. 1. ne 16:00 Zvědavé slůně / divadelní sál KD Střelnice / pohádka pro děti i dospělé v rámci cyklu „S dětmi do divadla“ / 
Divadlo KAPSA Andělská Hora  

27. 1. út 09:30 Trénování paměti / YMCA centrum / odpolední setkání s aktivitami pro zlepšení paměti
27. 1. út 19:00 Vztahy na úrovni / divadelní sál KD Střelnice / divadelní představení / Agentura Háta / předplatné skupiny B

28. 1. st 19:00 Tomáš Přibyl: „Zkáza raketoplánu Challenger“ / Hvězdárna a planetárium prof. Františka Nušla / 
přednáška

29. 1. čt 16:30 Nová Bystřice a kraj pod Landštejnem: 850 let společné historie u hranic / Městská knihov-
na / přednáší Jiří Dluhoš

31. 1. so 09:00 Kurz drátování / Dům gobelínů, kulturních tradic a řemesel / lektorka Lenka Tománková / tvorba lapače slun-
ce / do 12:00

31. 1. so 19:30
XXXII. Reprezentační ples města / KC Jitka / Orchestr Karla Vlacha se sólisty a zpěvačkou Terezou 
Maškovou, taneční vystoupení Natálie Otáhalové a Michala Kurtiše, Light Art Show, moderátor Petr Rychlý, bo-
hatá tombola a after party Retro Vinyl show Jirky Ježka z Hitradia Faktor

1. 2. ne 16:00 Karol a Kvído: Pirátský poklad / divadelní sál KD Střelnice / hudební představení pro celou rodinu

1. 2. ne 09:00 Kurz paličkování / Dům gobelínů, kulturních tradic a řemesel / lektorka Jana Krausová / do 17:00 / kurz tr-
vající tři po sobě jdoucí neděle

2. 2. po 19:00 2084 / divadelní sál KD Střelnice / divadelní představení / Spolek Kašpar / předplatné skupiny A

Výstavy a vícedenní akce
Muzeum Jindřichohradecka
do 6. 1. 111 let skautingu v Jindřichově Hradci / pořádá organizace Junák – český skaut, středisko Zlatá růže
do 6. 1. Betlémy Jany Pulcové / výstava v rámci cyklu Vánoce u sv. Jána představující tvorbu jihočeské betlemářky
do 6. 1. Čechoameričan Rudolf Jaromír Pšenka / konferenční sál ve Štítného ulici / výstava připomínající život jindřichohradeckého 

rodáka, legionáře, spisovatele, novináře a redaktora česko-amerického deníku Svornost 
do 6. 1. Krajinská výstava v Jindřichově Hradci 1925 / výstava připomínající 100. výročí významné kulturní a společenské události
do 6. 1. Poklady z muzea / výstava představující unikátní předměty z depozitáře muzea
Dům gobelínů, kulturních tradic a řemesel
do 31. 5. Textilní fantazie / čtvrtý ročník soutěže o nejzajímavější textilní model na téma „Inspirace módou šlechtických dvorů od renesance 

po 19. století“
Výstavní dům Stará radnice
do 30. 9. Z jindřichohradeckých ateliérů 2 / Po úspěšné první společné výstavě jindřichohradeckých výtvarníků se představí dalších 

osm umělců, kteří jsou úzce spjati s naším městem a jeho okolím.
Hvězdárna a planetárium prof. Františka Nušla
od 22. 1. do 31. 12. Krásy noční oblohy / astrofotografie Andrey Fojtíkové a Miroslavy Nečasové
Obchodně-medicínské centrum sv. Florián
do 4. 1. Vánoční dvůr sv. Florián / vánoční aquashow, dvůr plný kouzelné vánoční atmosféry s koledami, světelnou výzdobou, domácím 

punčem a dřevěným betlémem
náměstí Míru
do 7. 1. Vánoční chaloupky / vánoční trh, stánky s vánočními výrobky a pochutinami
Masarykovo náměstí
do 7. 1. Vánoční chaloupky / vánoční trh, stánky s vánočními výrobky a pochutinami

JINDŘICHOHRADECKÝ ZPRAVODAJ



6. 1. út 10:00 Sbormistr / drama / Česko, Slovensko / česky KINO SENIOR
17:30 Král králů / animovaný, rodinný / USA, J. Korea / dabing
20:00 Prachová příšera / horor, thriller / USA / dabing

7. 1. st 17:30 SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství / dobrodružný, animovaný, komedie / USA / dabing
20:00 Dream Team / komedie / Česko, Slovensko / česky

8. 1. čt 17:30 Anakonda / akční, dobrodružný, komedie / USA / titulky
20:00 Pět nocí u Freddyho 2 / horor / USA / dabing

9. 1. pá 17:30 SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství / dobrodružný, animovaný, komedie / USA / dabing
20:00 Avatar: Oheň a popel / akční, dobrodružný, sci-fi / USA / titulky

10. 1. so 17:00 Dream Team / komedie / Česko, Slovensko / česky
20:00 Smutný song / hudební, drama / USA / titulky

11. 1. ne 15:00 Za kamarády z televize 8 / pásmo / ČSR / česky KINO JUNIOR
17:30 Zootropolis: Město zvířat 2 / animovaný / USA / dabing
20:00 Velký Marty / komedie, drama / USA / titulky

13. 1. út 17:30 SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství / dobrodružný, animovaný, komedie / USA / dabing
20:00 Dream Team / komedie / Česko, Slovensko / česky

14. 1. st 16:00 Avatar: Oheň a popel / akční, dobrodružný, sci-fi / USA / dabing
20:00 Prachová příšera / horor, thriller / USA / dabing

15. 1. čt 17:30 Medvědí princ / animovaný, dobrodružný / Norsko / dabing
20:00 Dream Team / komedie / Česko, Slovensko / česky

16. 1. pá 17:30 Pět nocí u Freddyho 2 / horor / USA / dabing
20:00 Velký Marty / komedie, drama / USA / titulky

17. 1. so 15:00 Zlouni 2 / animovaný, komedie / USA / dabing KINO JUNIOR
17:30 Na horách / romantický, komedie, dobrodružný / Česko / česky
20:00 Anakonda / akční, dobrodružný, komedie / USA / dabing

18. 1. ne 15:00 Pohádková zahrádka / pásmo pohádek / ČSR / česky KINO JUNIOR
17:30 Medvědí princ / animovaný, dobrodružný / Norsko / dabing
20:00 28 let poté: Chrám z kostí / horor / USA / titulky

20. 1. út 10:00 Pod parou / komedie, drama / Česko / česky KINO SENIOR
17:30 Anakonda / akční, dobrodružný, komedie / USA / dabing
20:00 Smutný song / hudební, drama / USA / titulky

21. 1. st 17:30 Akce Milion / komedie / Francie / dabing
20:00 Ranhojič II / dobrodružný, drama, historický / Německo / dabing

22. 1. čt 17:30 Šviháci / komedie / Česko, Slovensko / česky
20:00 28 let poté: Chrám z kostí / horor / USA / titulky

23. 1. pá 17:30 Akce Milion / komedie / Francie / dabing
20:00 Avatar: Oheň a popel / akční, dobrodružný, sci-fi / USA / dabing

24. 1. so 17:30 SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství / dobrodružný, animovaný, komedie / USA / dabing
20:00 Není jiná možnost / drama, komedie / Jižní Korea / titulky

25. 1. ne 15:00 O mašince / pásmo pohádek / ČSR / česky KINO JUNIOR
17:30 Šviháci / komedie / Česko, Slovensko / česky
20:00 Silent Hill: Noční můry / horor / USA, V. Británie / titulky

27. 1. út 17:30 Šviháci / komedie / Česko, Slovensko / česky
20:00 Ranhojič II / dobrodružný, drama, historický / Německo / dabing

28. 1. st 17:30 Rufus: Mořský dráček, který neuměl plavat / animovaný, rodinný / Norsko, V. Británie / dabing
20:00 Silent Hill: Noční můry / horor / USA, V. Británie / titulky

29. 1. čt 17:30 Princezna stokrát jinak / pohádka / Česko / česky
20:00 Šviháci / komedie / Česko, Slovensko / česky

30. 1. pá 17:30 Rufus: Mořský dráček, který neuměl plavat / animovaný, rodinný / Norsko, V. Británie / dabing
20:00 Není jiná možnost / drama, komedie / Jižní Korea / titulky

31. 1. so 15:00 Heidi, děvčátko z hor: Legenda o rysovi / animovaný / Německo, Španělsko / dabing KINO JUNIOR
17:30 Princezna stokrát jinak / pohádka / Česko / česky
20:00 Hamnet / drama / USA / titulky



Kam v turistické oblasti Česká Kanada

Inspirace z České inspirace
celý leden Litomyšl Zima v kanafasu: 20 let Spolku patchwork v Litomyšli / Regionální muzeum v Lito-

myšli / výstava

1. 1. Telč Vánoční koncert / kostel Jména Ježíš / koncert v 15:00 / Vystoupí pěvecké sbory Santini, Sme-
tana a Srdíčko.

7. 1. Třeboň Kytice / divadelní představení Divadla Mladá Boleslav, od 19:30

31. 1. Cheb Reprezentační ples města Chebu / Kulturní centrum Svoboda Cheb / K tanci a poslechu hra-
je Moondance Orchestra Martina Kumžáka.

do 4. 1. Polička Andělé / Městské muzeum a galerie Polička / andělská výstava

Bližší informace a mnohem více tipů na výlety naleznete na webových stránkách www.ceskainspirace.cz

Kam za sportem
2. 1. pá 19:30 Hokej: A mužstvo / HC Střelci Jindřichův Hradec – HC Milevsko 1934 „B“ / Zimní stadion Jana Marka

3. 1. so 13:00 Házená: 1. liga mladší dorostenky / Házená Jindřichův Hradec – Házená Kynžvart / Sportovní hala

3. 1. so 15:00 Házená: 1. liga starší dorostenky / Házená Jindřichův Hradec – Házená Kynžvart / Sportovní hala

10. 1. so Basketbal: Žáci U15-nadregionální liga sk. B / BK Lions Jindřichův Hradec – Sokol Vyšehrad / Sportovní hala

17. 1. so Basketbal: Kadeti U17-nadregionální liga sk. B / BK Lions Jindřichův Hradec – Kaplice Grizzlies / Sportovní hala

17. 1. so Basketbal: Muži A tým-II. liga / BK Lions Jindřichův Hradec „A“ – Basket Poděbrady / Sportovní hala

18. 1. ne Basketbal: Muži A tým-II. liga / BK Lions Jindřichův Hradec „A“ – Jižní Supi / Sportovní hala

18. 1. ne Basketbal: Kadeti U17-nadregionální liga sk. B / BK Lions Jindřichův Hradec – Tigers Basketball Č.B. / Sportovní hala

23. 1. pá 19:30 Hokej: A mužstvo / HC Střelci Jindřichův Hradec – TJ Spartak Soběslav / Zimní stadion Jana Marka

24. 1. so Basketbal: Žáci U15-nadregionální liga sk. B / BK Lions Jindřichův Hradec – BC Benešov / Sportovní hala

24. 1. so Basketbal: Junioři U19-nadregionální liga sk.B / BK Lions Jindřichův Hradec – BK Sojky Pelhřimov „B“ / Sportovní hala

24. 1. so 8:00 Házená: turnaj minižactva 5+1 / přihlášeny jsou týmy DHC Plzeň, VŠ Plzeň, Slavia Praha, Milevsko a Házená Jindřichův 
Hradec / do 17:00 / Sportovní hala

INFOCENTRUM 
JINDŘICHŮV HRADEC

Panská 136/I, 
377 01 Jindřichův Hradec

Infocentrum
pondělí až pátek od 8:00 do 17:00
sobota od 8:00 do 12:00

Tel.: +420 384 363 546 / info@jh.cz
infocentrum.jh.cz
www.jh.cz / kultura.jh.cz

13. 1. Dačice Svatební cesta do Jiljí / Kulturní dům Beseda / divadelní představení, od 19:00

17. 1. Dačice Myslivecký ples / Kulturní dům Beseda, od 20:00

do 31. 1. Slavonice Výstava obrazů – Malý princ / Turistické informační centrum Slavonice / výstava obrazů Michaely Chromé 
inspirovaných světoznámým příběhem Malého prince

Bližší informace a mnohem více tipů na výlety naleznete na webových stránkách www.ckanada.cz

JINDŘICHOHRADECKÝ ZPRAVODAJ



KULTURA

S příchodem nového roku se blíží i  závěr 
výstavy „111 let skautingu v  Jindřichově 
Hradci“, která mapuje bohatou historii i sou-
časnost střediska Zlatá Růže. Pokud jste 
výstavu ještě nestihli, máte poslední příle-
žitost ji navštívit ve výstavním sále Muzea 
Jindřichohradecka ve  Štítného ulici, a  to 
do svátku Tří králů – 6. ledna.
Rádi bychom touto cestou vyslovili velké po-
děkování především Muzeu Jindřichohra-
decka. Děkujeme vedení i  všem zaměst-
nancům muzea za  jejich profesionalitu, 
vstřícnost a  za  poskytnutí krásných pro-
stor, bez kterých by tato expozice nemohla 
vzniknout. Velmi si vážíme naší spolupráce 
a podpory, kterou skautingu věnovali.
Naše poděkování patří také všem do- 
brovolníkům a  členům střediska, kteří se 
na  přípravě podíleli, a  samozřejmě vám, 
návštěvníkům. 
Ještě jednou děkujeme a  přejeme vám 
úspěšný vstup do nového roku.

Junák – český skaut, středisko Zlatá Růže 
Jindřichův Hradec

Výstava 111 let skautingu 
v muzeu končí na Tři krále

Lednovou pohádku Zvědavé slůně ode-
hraje Divadlo KAPSA Andělská Hora 
25. ledna od 16:00 v Kulturním domě Střel-
nice v rámci cyklu “S dětmi do divadla”.
Jedná se o divadelní adaptaci známé baj-
ky Rudyarda Kiplinga, nejmladšího držitele 
Nobelovy ceny za literaturu. 
Kdysi dávno, když Země byla ještě úplně 
nová, zrodila se Afrika. A tam kdesi upro-
střed Afriky žila různá zvířata. Hrozitánský 
lev, veselé opice, zákeřný krokodýl, na-
myšlená pštrosice, rozvážná želva, žirafa 
s dlouhým krkem a sloní rodinka. A hlavně 
malé zvědavé slůně Ládík.

Lednová pohádka o slůněti, které se nebálo ptát
V tom čase, představte si, sloni ještě ne-
měli choboty. Místo toho jim mezi oči-
ma vyrůstal takový rypáček. I  tak Lá-
dík do všeho ten svůj rypáček strkal. Byl 
strašně zvědavý. A  hlavně se každého 
na něco stále ptal. Ale jak už to bývá, ni-
kdo mu na jeho otázky nechtěl moc odpo-
vídat. Tak se tedy slůně vydalo pro odpo-
vědi do džungle samo.
A že na takovém nebezpečném výletě mů-
že jeden přijít k dlouhému nosu, tedy k cho-
botu, uvidíte v naší pohádce.

Ivana Bačáková 

Ve výstavní síni "Konírna" v  zadním trak-
tu bývalé Sparkasse, Klášterská 126, Jin-
dřichův Hradec se uskuteční pod záštitou 
Nadačního fondu Honzíkova cesta výsta-
va UMĚNÍ TŘÍ GENERACÍ. Bude možné 
si prohlédnout díla více autorů – paličko-
vaná krajka – obrazy, malby, výšivky, dře-
vořezbu, keramiku, okrasné svíce aj. Ver-
nisáž se uskuteční v  sobotu 17. ledna 
v 16:00, se vstupem z Husovy ulice.   Vý-
stava je prodejní.

Jana Krausová

Výstava UMĚNÍ TŘÍ 
GENERACÍ 

Divadelní hru Norma Fostera „Na  křest-
ním jméně záleží“ uvádí Kulturní dům 
Střelnice 15. ledna v  19:00 v  divadelním 
sále.
V režii Kateřiny Duškové hrají Antonie Ta-
lacková a Igor Bareš.
Jedná se o příběh úspěšného spisovatele 
Davida, který jednoho večera zjistí, že ne-
ví nic o své hospodyni, kterou zaměstnává 
celých dvacet osm let. Ona o něm ví na-
opak téměř všechno a  David se jednoho 

Když hospodyně ví víc než spisovatel – 
divadelní večer plný překvapení

večera o ní snaží konečně také něco do-
zvědět. Mohlo by se zdát, že vzdělaný Da-
vid bude mít v konverzaci pořádně navrch, 
jenže hospodyně Lucy mu je v dialogu pře-
kvapivě dobrým partnerem a to, že má Da-
vida přečteného, je pro ni samozřejmě vel-
ká výhoda. Mezi oběma to jiskří a děj se 
dynamicky posouvá kupředu. Když už má 
divák dojem, že všechno ví, následují další 
a další překvapení. Dvě skvěle napsané ro-
le pro dva skvělé herce.

Představení uvede Činoherní studio Bouře 
v rámci předplatného skupiny B.

Ivana Bačáková
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Město Jindřichův Hradec srdečně zve 
všechny milovníky kultury a společenských 
událostí na XXXII. Reprezentační ples měs-
ta, který se uskuteční v  sobotu 31. ledna 
od 19:30 v Kulturním centru Jitka.
Hosté se mohou těšit na elegantní večer pl-
ný hudby, tance a výjimečných uměleckých 
vystoupení. K  tanci i  poslechu zahraje Or-
chestr Karla Vlacha, jeden z  nejvýznam-
nějších orchestrů české hudební scény. 
O atmosféru velkolepé hudební show se po-
starají nejen jeho sólisté, ale také zpěvačka 
Tereza Mašková, jejíž nezaměnitelný hlas 
dodá večeru slavnostní lesk.
Program obohatí taneční vystoupení Natálie 
Otáhalové a Michala Kurtiše, známého ta-
nečního páru z televizní soutěže StarDance. 
Průvodcem celého plesu bude oblíbený mo-
derátor a bavič Petr Rychlý, který zajistí dob-
rou náladu a hladký průběh večera.
Zvláštním zpestřením bude Light Art Show, 
jež nabídne moderní vizuální podívanou. 
Po  skončení hlavního programu bude ná-
sledovat afterparty, o kterou se postará Re-
tro vinyl show Jirky Ježka z Hitrádia Faktor. 
Zábava tak může pokračovat až do brzkých 
ranních hodin.
Lístky zakoupíte v  pokladně KD Střelni-
ce, v Infocentru v Panské ulici a také online 
na kultura.jh.cz.
Přijďte prožít nezapomenutelný večer plný 
hudby, tance a jedinečné atmosféry.

Gabriela Nožičková

XXXII. Reprezentač-
ní ples města 
Jindřichův Hradec

Dne 25. listopadu 2025 byl v Muzeu Jindřicho-
hradecka slavnostně pokřtěn druhý díl knihy 
Jindřichův Hradec město příběhů. 
Když v  roce 2023 vznikala kniha Jindřichův 
Hradec – město příběhů, bylo společným cí-
lem autorů pozvat čtenáře na místa, kde se pro-
líná bohatá historie až do současnosti. Doufa-
li, že příběhy přimějí čtenáře vydat se do ulic, 
dvorků, zákoutí i krajiny kolem města a uvidět 
je v  nových souvislostech. Zároveň už tehdy 
věděli, že seznam míst a vyprávění, která by si 
zasloužila svůj vlastní příběh, je mnohem delší. 
A věřili, že i čtenáři sami budou další témata po-
strádat či si o ně říkat. Jejich přání se naplnilo 
a na světě je další kniha, která přináší více než 
třicet nových příběhů – příběhů míst, osobností 
i událostí, jež oživují často pozapomenuté kapi-
toly dějin Jindřichova Hradce.
Na vzniku publikace se podílelo dvanáct au-
torů, jejichž odborné znalosti i  osobní vztah 
k  městu se otiskly do  každé kapitoly. Z  pů-
vodního autorského týmu prvního dílu „pří-
běhů“ to byli Štěpánka Běhalová, Vladislav Burian, Jakub Valá-
šek a Alexandra Zvonařová z Muzea Jindřichohradecka, kastelán 
státního hradu a zámku Jan Mikeš a historička Lenka Dvořáková. 

Druhý díl knihy Jindřichův Hradec – město příběhů je tu pro vás!
Nově se k nim přidali archeologové Jan a Ga-
briela Kocinovi a  výrazně je doplnil tým ze 
Státního okresního archivu Jindřichův Hradec 
– kolegové Pavel Holub, Michaela Körnerová 
Chládková, Marta Leblová a Hana Pelcová. 
Příběhy jsou uspořádány tak, aby kniha čtená-
ře provedla nejen městem, ale i časem: od nej-
staršího osídlení, přes nejstarší stavby města, 
příběhy šlechtických rodů, osobností spoje-
ných s městem v dobách dávných i nedávných, 
k  nimž patřil například hudební skladatel Be-
dřich Smetana, přes místní pivovar, výlety 
na Rudolfov, slavné plesy na Střelnici, koželuhy 
na Nežárce, místní hodináře, první archeology, 
řezbáře, obchodníky, vědce či výtvarníky – až 
po plány architektů 20. století. Každý příspěvek 
odkrývá kousek historie, která žije všude kolem 
nás, stačí se jen dívat.
Věříme, že vás nová kniha opět povede ulicemi 
i krajinou Jindřichova Hradce a okolí a že v pří-
bězích najdete stejné kouzlo a  inspiraci, které 
při jejich tvorbě cítili autoři.

Knihu můžete zakoupit v Infocentru a v Muzeu Jindřichohradecka.

Štěpánka Běhalová
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Divadelní komedii Miloslava Vojtíška „2084“ uvádí Kulturní dům 
Střelnice v pondělí 2. února v 19:00 v divadelním sále. 
V režii Šimona Dominika hrají Milena Steinmasslová, Ondřej Novák, 
Lukáš Jůza a Matyáš Greif. 
Jedná se o skvělou černou komedii o možné budoucnosti této země, 
která nám připadá vzdálená, ale ve skutečnosti nás od ní dělí krat-
ší čas než od skončení druhé světové války a jejíž znepokojivé rysy 
mají kořeny v událostech, které zažíváme právě teď.  
Uvádí Spolek Kašpar, předplatné skupiny A.

Ivana Bačáková

2084: výhled do budoucnosti 
s humorem i mrazivými podtóny

se v současné hudbě často vytrácí.
V  průběhu roku 2025 skupina představila 
své první dva oficiální videoklipy – „Králov-
na“ a „Krysy“, které vzbudily zájem fanouš-
ků i médií. Královna byla natočena z části 
v Jindřišském údolí, z části v zámku Žirov-
nice. Krysy byly natočeny z části v minorit-
ském klášteře a obci Radouň. Za produkcí 
a  nápady stojí jindřichohradečák  Petr Mi-
loš. Oba klipy potvrzují silnou vizuální strán-
ku kapely a schopnost spojit hudbu s obra-
zovým příběhem, který zůstává v paměti.
Na podzim pak FRÄM zveřejnili i živé video 
z koncertu v Kulturním centru Jitka v Jin- 
dřichově Hradci, které zachycuje autentic-
kou atmosféru jejich vystoupení a přirozený 
kontakt s publikem.
Zásadním milníkem se stal 5. prosinec 
2025, kdy kapela vydala své první autorské 
album s názvem Sicut lupus (Jako vlk).
Album potvrzuje tvůrčí vyzrálost FRÄM 
a  jejich schopnost přirozeně propojovat 

Hudební skupina FRÄM, pocházející z Jin-
dřichova Hradce, se stále výrazněji zapi-
suje do  povědomí českých posluchačů. 
Domácí kapela, kterou spojuje přátelství, 
dlouholetá hudební zkušenost a autentický 
přístup k tvorbě, si získává stále širší pub-
likum nejen na jihu Čech, ale i po celé re-
publice.
Hudba FRÄM se vyznačuje moderním zvu-
kem, silnými melodiemi a  texty, které vy-
cházejí z  reálných životních příběhů. Ka-
pela staví na přirozenosti a energii živého 
hraní – jejich koncerty jsou vždy plné emo-
cí, kontaktu s publikem a upřímnosti, která 

Domácí kapela FRÄM vydává první album 
a míří vstříc nové koncertní sezóně

různé hudební styly – od hard rocku přes 
popové melodie až po  prvky elektroniky 
a akustického zvuku. 
Rok 2025 byl pro FRÄM rokem zásadního 
růstu – nejen na pódiích, ale i v online pro-
storu. Kapela se prostřednictvím videí, uká-
zek ze zkoušek a záběrů z backstage při-
blížila fanouškům a upevnila své postavení 
mezi nejzajímavějšími domácími projekty 
současnosti.
V  současnosti FRÄM připravují sérii kon-
certů pro rok 2026, kde nové album Sicut 
lupus představí živě. Jejich cílem je ukázat, 
že i z menších měst, jako je Jindřichův Hra-
dec, může vyrůstat hudba s velkým poten-
ciálem a upřímným poselstvím.
Kapela FRÄM tak dokazuje, že poctivá au-
torská práce, osobitost a regionální hrdost 
mohou být základem úspěchu nejen na do-
mácí, ale i celostátní úrovni.

Zdeněk Dvořák

Divadelní komedii Edwarda Taylora „Vztahy na úrovni“ uvádí Kul-
turní dům Střelnice 27. ledna v 19:00 v divadelním sále. 
V režii Antonína Procházky hrají: Lukáš Vaculík, Ivana Andrlová / Ol-
ga „Háta“ Želenská, Viktor Limr, Martin Sobotka, Monika Absolono-
vá / Kateřina Hrachovcová, Mahulena Bočanová / Adéla Gondíková / 
Vlasta Žehrová, Pavel Nečas 
Vztahy na úrovni je velmi svižná moderní komedie ze zákulisí vysoké 
politiky, která nevynechává ani milostný život mužů sedících na vliv-
ných křeslech v Evropské obchodní komisi. Do apartmá, kde Sir Par-
tridge očekává významného hosta, který má rozhodnout o vyvrcho-
lení jeho kariéry, se začnou proti jeho očekávání trousit ženy. Jeho 
milenka, potom jeho manželka, a nakonec úplně neznámá dáma. Je 
to zkrátka nic dobrého nevěstící kombinace, která nám dopřeje řetě-
zec záměn, situací a gagů, které od dobré komedie čekáme. 
Představení uvede Agentura Háta v rámci předplatného skupiny A.

Ivana Bačáková

Agentura Háta přiváží 
na Střelnici moderní komedii 
z vysoké politiky
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VZDĚLÁVACÍ A KULTURNÍ CENTRUM JINDŘICHŮV HRADEC 

Muzeum fotografie a moderních obrazových médií
Loňská sezóna je za námi a my tímto chce-
me poděkovat jednak návštěvníkům, ale 
také našim partnerům za přízeň a podporu 
a budeme se na vás těšit v letošním roce.
V lednu vyhodnotíme hlasování o nejkrás-
nější stromek výstavy vánočních stro-
mečků základních a mateřských škol a již 
v únorovém čísle se dozvíte výsledky hla-
sování.
Přejeme vám v roce 2026 zejména pevné 
zdraví, mnoho lásky a  životního optimis-
mu a pokud možno neutuchající chuť tvořit 
a žít s uměním v srdci.
Více informací najdete na: 
www.mfmom.cz.

Ondřej Mašek

Hvězdárna a planetárium prof. Františka Nušla
Ve středu 21. ledna od 17:00 se může-
te těšit na vernisáž výstavy Krásy noční 
oblohy v podobě astrofotografií od An-
drey Fojtíkové a  Miroslavy Nečasové 
představující výběr snímků, které doku-
mentují nejen hvězdná nebe, souhvězdí 
či Mléčnou dráhu, ale také noční krajiny 
zalité měsíčním svitem, světelné úka-
zy a  vzácné astronomické jevy. Autor-
ky vás provedou výstavou, po  které bu-
de následovat jejich přednáška Radosti 
a nástrahy krajinářské astrofotografie 
a diskuze k ní. Výstava bude k vidění až 
do konce roku 2026.
Ve středu 28. ledna od 19:00 jsme si pro 
vás připravili přednášku Tomáše Přibyla: 
„Zkáza raketoplánu Challenger“. A proč 
zrovna 28. ledna? Protože to je na den přes-

ně, kdy před 40 lety došlo k velké tragédii. 
Varovných hlasů bylo mnoho a  z  různých 
stran. Přesto byl 28. ledna 1986 vydán sou-
hlas se startem raketoplánu  Challenger. 
O pár desítek sekund později Amerika zaži-
la šok srovnatelný se šokem po zavraždění 
prezidenta Kennedyho. Jednotné vstupné 
na přednášku je 130 Kč.
Lednový program planetária:
Každou středu (mimo 28. 1.) od 19:00 
promítneme v planetáriu snímek Nespatře-
ná Země (Unseen Earth), který měl premi-
éru 6. prosince.
Lednové soboty 3., 17. a 31. ledna budou 
od  19:00 patřit filmu Explore a  10. a  24. 
ledna uvedeme Neuvěřitelný vesmír.
Nedělní pořady jsou tradičně v pohádko-
vém pásmu. 4. a 18. ledna budeme dávat 

Kouzelný globus a 11. a 25. ledna Se zví-
řátky o vesmíru.
Slunce budeme na  hvězdárně za  příz-
nivého počasí pozorovat každou nedě-
li od  13:00, večerní oblohu pak vždy 
ve středu a v sobotu od 20:00. 
Nabízíme i unikátní simulátor, který umož-
ní prožít pomocí kombinace nejmodernější 
techniky (nejen) cestu do vesmíru tak, jako 
by byla skutečná. Speciální modul s brýle-
mi pro virtuální realitu je schopný otáčet se 
o 360 stupňů. Po rezervaci každou sobo-
tu od 17:30.
Další informace najdete na: 
www.planetariumjh.cz

Ondřej Mašek

Dům gobelínů v roce 2026
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem 
za přízeň, kterou nám v uplynulém roce vě-
novali. Do  nového roku 2026 vstupujeme 
s přáním všeho dobrého a zároveň s pozvá-
ním na kurzy, které jsme pro vás připravili.
Drátování – sobota 31. ledna
V kurzu se nejprve seznámíme se základy 
práce s drátem – naučíme se jeho tepání, 
ohýbání i správné napojování. Vyzkoušíme 
si jednoduchý výplet, tzv. drátěnou krajku 
s korálky, a osvojíme si tvorbu spojovacích 
kroužků, keltovacích oček a ozdobných díl-
ků z korálků či lustrových ověsů. Finálním 
cílem bude výroba originálního lapače slun-
ce.
Paličkování – tři neděle po sobě jdoucí 
1., 8. a 15. února
Seznámíme se se základy paličkování, 
s technikou pláténka, polohodu, kombinací 
těchto technik a jejích okrajů, dále s využi-

tím v jednoduchých vzorech – podvíncích. 
Kurzu se mohou zúčastnit i pokročilí, kteří 
mohou pracovat dle svých poznatků na ná-
ročnějších vzorech.
Základy šití pro úplné začátečníky
sobota 7. února
Přijďte se skamarádit se svým šicím stro-
jem. Ukážeme vám, jak správně navlék-
nout nit, zvolit vhodný steh, zapošívat i vy-
tvořit knoflíkovou dírku. Po krátkém tréninku 
na kouscích látky si zkusíte ušít jednoduchý, 
ale krásný povlak na polštář.
Sledujte naše stránky, kde vám nabízíme ví-
kendové kurzy, které budou zaměřeny ne-
jen na tkalcovské řemeslo, ale i jiné tvořivé 
techniky.
Těšit se můžete na čtvrté kolo oděvní sou-
těže o nejzajímavější model – Textilní fan-
tazie. Již nyní se můžete přihlásit. Téma pro 
rok 2026 nese poetický podtitul:

„Inspirace módou šlechtických dvorů 
od renesance po 19. století“.
Opět se můžete hlásit do dvou kategorií:
1. kategorie ŠKOLY – děti a studenti, možno 
i kolektivy (ZŠ, SŠ, VŠ)
2. kategorie KREATIVCI – všichni bez ome-
zení (věku, profese…)
Vyvrcholením soutěže bude již tradičně 
slavnostní módní přehlídka, která se usku-
teční v sobotu 6. června na nádvoří Muzea 
fotografie a  moderních obrazových médií 
v  rámci oblíbených Dnů města Jindřichův 
Hradec. Odborná porota zde vybere tři nej-
zajímavější modely z  každé kategorie. Ví-
tězné modely budou vystaveny v  Domě 
gobelínů.
Veškeré informace a  přihlášky na  kurzy 
i do soutěže naleznete na stránkách 
www.dumgobelinu.cz

Petra Mašková
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Poděkování za všechny dárky při dobročinné akci pro 
Trojlístek a dětské oddělení Nemocnice Jindřichův Hradec
Chtěli bychom touto cestou co nejsrdeč-
něji poděkovat dárcům z  Jindřichohradec-
ka, kteří se tak štědrým způsobem zapojili 
do letošní Dobročinné sbírky pro děti z Troj-
lístku v Kamenici nad Lipou a také pro dět-
ské oddělení naší nemocnice v Jindřichově 
Hradci.

V  prosinci jsme odvezli do  Kamenice vel-
ké auto školních potřeb, aktovek, perníč-
ků, různých skvělých pomůcek, her apod. 
V  Trojlístku se s  námi některé děti vyfoti-
ly, a přáli bychom i  vám vidět ta radostná 
světýlka a nadšení v jejich očích.

Došlo také k předání velkého množství ma-
lých plyšáčků na dětské oddělení Nemoc-
nice Jindřichův Hradec. Děkujeme za  vý-
bornou spolupráci personálu nemocnice, 
kaplanskému oddělení i všem spolupracu-
jícím médiím.
Letos se do sbírky zapojili rovněž žáci ze 
6. základní školy, a měli z  toho upřímnou 
radost. Chtěli bychom touto cestou po-
děkovat také Střední zdravotnické škole, 
všem studentům a vedení školy za pravi-
delnou a výbornou spolupráci při dobročin-
ných akcích.
Moc děkujeme Městské knihovně i  jejímu 
vedení, že je každoročně více než týdenním 
skvělým a nápomocným zázemím pro sbír-
kovou akci.
Milí dárci, přejeme vám v tomto adventním, 
a věřím, že laskavém čase hodně zdraví, sí-
ly, radosti, požehnání, rodinné pohody a vě-
domí toho, že vás má někdo hodně rád.

Pokojný a úspěšný nový rok 2026!
Srdečně za ADRA Jindřichův Hradec

Jana Vojáčková

SPOLKY, ZÁJMOVÉ A VZDĚLÁVACÍ ORGANIZACE

Klub vlastní repliku válečné stíhačky Spitfire z filmu Tmavomodrý svět. Z dílny ve Strmilově ji členové KHL 
přestěhovali v únoru 2025 blíže k Jindřichovu Hradci. Zleva: Radek Novák, Vladislav Burian, Karel Vlk, 
František Štěpka, Vladimír Vondrka, Miroslav Homola, Pavel Salaba, Jiří Růžička, Vladimír Běhal a Jaro-
slav Vagala. (Foto: archiv KHL) 

Klub historie letectví zavzpomíná na rok 2025
Již tradičně připravují členové Klubu his-
torie letectví Jindřichův Hradec (dále KHL) 
na  leden nového roku jako svou první ak-
ci pro veřejnost přednášku „TO NEJLEP-
ŠÍ Z  ČINNOSTI KLUBU HISTORIE LE-
TECTVÍ V ROCE 2025“. Průřez uplynulými 
dvanácti měsíci představí Vladislav Burian 

spolu se svými kolegy z této zájmové orga-
nizace, která oslavila 35 let své nepřetržité 
činnosti.
V minulém roce klub uspořádal ve městě 
nad Vajgarem i na jiných místech republiky 
více než dvacet besed a přednášek. Spolu-
autorsky se s Muzeem Jindřichohradecka 

podílel na výstavě „Letci Jindřichohradecka 
za 2. světové války“, umístěné pět měsíců 
v konferenčním sále muzea. Na svých vý-
jezdech navštívili členové KHL řadu spřáte-
lených leteckých klubů v Čechách a na Mo-
ravě. Velice milé setkání proběhlo v Praze 
se stojednaletým pplk.  Jiřím Kafkou, po-
sledním žijícím československým váleč-
ným letcem RAF.     
Na lednové přednášce se účastníci ohléd-
nou rovněž za  jedenatřiceti lety tradičních 
„Setkání čs. válečných a poválečných let-
ců v Jindřichově Hradci“. V srpnu 2025 se 
uskutečnil celorepublikový sraz fanoušků 
letectví u  příležitosti 81. výročí bitvy nad 
Jindřichohradeckem. V průběhu uplynulé-
ho roku pracovali členové klubu na úpravě 
svých autorských expozic v Leteckém mu-
zeu Deštná a rozšířili klubový sbírkový fond 
o  mnohé zajímavé exponáty. Hlavním té-
matem připravované přednášky bude červ-
nová zahraniční výprava po válečných lo-
kalitách v Německu. „Expedici Andervenne 
II 2025“ absolvovalo sedm členů KHL, kteří 
se podělí o své vzpomínky. 
Chcete-li se s  klubem projet velkou čás-
tí Německa nebo se dozvědět více o celo-
roční činnosti Klubu historie letectví v roce 
2025, přijďte! Rádi Vás přivítáme v pátek 
23. ledna od 18:00 v konferenčním sále 
Muzea Jindřichohradecka ve  Štítného 
ulici. Akci doplní promítání bohaté kolekce 
fotografií a videodokumentů. Vstup je volný.

Vladislav Burian  
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Motto: "Dobrovolníci nedostávají zaplaceno 
ne proto, že by byli bezcenní, ale proto, že 
jsou k nezaplacení."

(Sherry Anderson)

Jsme na počátku roku 2026 a tento rok vy-
hlásila OSN Rokem dobrovolníků. Právem. 
Napříč celou společností působí početná 
skupina altruistických 
lidí, kteří vykonávají 
různé činnosti nikoli pro 
finanční odměnu, ale 
pro smysl, které jim ty-
to činnosti dávají. Najdeme je ve sportov-
ních, mládežnických a  sociálních organi-
zacích, mezi dobrovolným hasiči, dokonce 
mezi vojáky a v mnoha dalších oborech. 
Rovněž v  Otevřených OKNECH   za  léta 
fungování organizace pomáhaly různý-
mi formami stovky dobrovolníků. Firemní 

Dobrovolníci
dobrovolníci pomáhali při úklidových pra-
cích po  rekonstrukcích či při čištění po-
zemku v Radouňce od náletových dřevin 
nebo při stěhování nábytku. Vždy to orga-
nizaci posouvalo o kousek dál. A "smluvní 
dobrovolníci" jsou nedílnou součástí kaž-
dodenní práce organizace. Tito lidé věnu-
jí svůj čas pravidelně vybraným klientům 
po  dobu jednoho roku či více let, podle 
svých možností. Působí zde v rámci pro-
gramů Pět P, SPOLU, D-klub a při pobyto-
vých akcích. Bez jejich času a nasazení by 
byla organizace poloviční. Během let naši 
dobrovolníci nasbírali také řadu ocenění. 
Tím nejčerstvějším je KŘESADLO 2025, 
které obdržela Kristýnka Hrušková za 22 
let působení na pobytových akcích Otev- 
řených OKEN. Působila zde v  roli tábo-
rové kmotřičky, zdravotnice, muzikantky, 
tvůrkyně programů i zázemí pro dobrovol-

Leden v YMCA Jindřichův Hradec
V pátek 2. ledna od 18:00 vystoupí pěvec-
ký sbor YMCA Jakoubek v kapli sv. Maří 
Magdaleny na koncertě k zahájení Tříkrá-
lové sbírky. Všichni jste srdečně zváni!
Ve čtvrtek 8. ledna od 10:00 bude v YMCA 
centru další Kavárnička pro seniory. Mi-
chal Kitta chystá povídání na téma *Jak se 
rodí olivový olej?*. 
Ve čtvrtek 8. ledna od 19:00 zveme do YM-
CA centra na další Jardovy uši – posle-
chový večer Jardy Hojného – na  téma: 
*Eric Clapton – víc než blues*. Pouštěné 
skladby jsou uváděny krátkými zajímavý-
mi komentáři, které proměňují poslechový 
večer v neopakovatelný zážitek. Program 
je zhruba na 90 minut a zván je každý. 
V sobotu 17. ledna od 19:00 srdečně zve-

me do KD Střelnice na 16. ples YMCA JH. 
Ples je vhodný nejen pro rodiče, ale také 
pro děti – dětem bude program přizpůso-
ben do 21:30, těšit se můžou na bubenic-
kou show. Připraven je i další pestrý pro-
gram a bohatá tombola. Hrát bude skvělý 
Good Times Big Band. Vstupenky jsou 
v  prodeji v  Květinářství v  Jarošovské uli-
ci. Vstupné činí 250 Kč, děti do 12 let ma-
jí vstup zdarma. Rezervace vstupenek je 
možná na tel. č.: 602 162 458.
V pátek 23. ledna od 19:00 srdečně zve-
me na další cestovatelský večer v YMCA 
centru – Jirka Fencl a Vilma Vojtíšková 
budou povídat a promítat na téma *Indo-
nésie – učitelem v džungli*. Přijďte si po-
slechnout spoustu pestrých zážitků z této 

neobvyklé cesty. Pro rezervace míst mů-
žete využít email jh@ymca.cz.
Na úterý 27. ledna od 9:30 je v YMCA cen-
tru přichystáno další  Trénování paměti. 
Zván je každý – v  plánu je společné vy-
plňování pracovních listů a  hraní vhod-
ných deskových her. Při programu, který 
je cca na hodinu, zažíváme spoustu zába-
vy – přijďte a řekněte o Trénování paměti 
i svým blízkým!
Srdečně zveme i  na další pravidelné ak-
tivity v  YMCA centru i  jinde – jejich pře-
hled najdete na  našem webu ymca-jh.cz 
a na našich stránkách na Facebooku a In-
stagramu.

Hana Nosková

Jak pomáhá Tříkrálová sbírka
Tříkrálová sbírka je především o  konkrétní 
pomoci lidem v našem okolí. Díky štědrosti 
dárců pomáhá Charita Jindřichův Hradec ro-
dinám, dětem, seniorům i lidem bez domova.

V  uplynulém roce se z  výnosu sbírky po-
dařilo například pořídit nový automobil pro 
sociální pracovníky, kteří poskytují podpo-
ru dětem a  rodinám přímo v  terénu. Další 
prostředky byly využity na přímou podporu 
jednotlivců a rodin, které se ocitly v tíživých 
podmínkách, dluhové poradenství či provoz 
Střediska pomoci Samaritán, které poskytu-
je potravinovou a materiální pomoc na Jin- 
dřichohradecku. 
Výnos sbírky je rozdělen podle předem 
daného klíče: 65 %  vybraných prostřed-

ků se  vrací charitám, které je vykole-
dovaly, 15 %  je určeno na velké diecézní 
projekty,  10 %  putuje do krizového fondu, 
odkud jsou uvolněny při mimořádných udá-
lostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % vyu-
žije na své projekty Charita Česká repub-
lika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

V roce 2026 budou prostředky z Tříkrá-
lové sbírky využity zejména na:
•	 přímou pomoc lidem v těžké životní si-

tuaci
•	 registrované sociální služby Charity Jin-

dřichův Hradec
•	 příměstský tábor pro děti ze znevýhod-

něného prostředí
•	 provoz Střediska pomoci Samaritán
•	 psychoterapeutickou podporu pro dě-

ti z  nízkoprahových zařízení Kompas 
a Směr v Jindřichově Hradci a Dačicích

•	 rozvoj a provoz Dobrovolnického centra

K  Tříkrálové sbírce už tradičně patří také 
Tříkrálový rodinný ples, který se uskuteč-
ní 10. ledna v KD Střelnice. Srdečně zve-
me všechny, kteří chtějí strávit příjemný ve-
čer plný hudby, tance a  zábavy a  zároveň 
podpořit dobrou věc.

Barbora Machová

nické víkendovky. Radujeme se z  každé 
dobře prožité hodiny s našimi dobrovolní-
ky a pro rok 2026 jim přejeme spoustu ra-
dosti ve všech jejích činnostech. A z Otev- 
řených OKEN jim posíláme tisíceré díky!

Drahomíra Blažková

Kristýna Hrušková s oceněním KŘESADLO 2025
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KOČKY K ADOPCI

Rola
kočka, 1 rok,
KASTROVANÁ

Cibela z.s. V případě zájmu volejte tel. číslo 603 219 149 www.cibela.cz

Město Jindřichův Hradec V případě zájmu volejte tel. číslo 603 219 149 www.jh.cz

Indi
kocour, 1 rok,
KASTROVANÝ

Filipa
kočka, 3 roky, 
KASTROVANÁ

Bruno
kocour, 8 let,
KASTROVANÝ

Bidon
kocour, 8 měsíců,
KASTROVANÝ

Edita
kočka, 8 měsíců, 
KASTROVANÁ

Max
kocour, 6 měsíců,  
KASTRACE V DOSPĚLOSTI

Porthos
kocour, 4 měsíce, 
KASTRACE V DOSPĚLOSTI

Elektra
kočka, 3 roky, 
KASTROVANÁ

Barunka
kočka, 6 měsíců, 
KASTRACE V DOSPĚLOSTI

Lilina
kočka, 6 měsíců, 
KASTRACE V DOSPĚLOSTI

Moody
kocour, starší, 
KASTROVANÝ
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V sobotu 15. listopadu se uskutečnilo v klu-
bu Karate Jindřichův Hradec Okinawa 
Goju ryu Dojo další kolo oblíbené testo-
vací soutěže dětských členů klubu do věku 
12 let. Testovala se jejich kondice a fyzič-
ka v několika disciplínách: kliky, lehy-sedy 
a dřepy. Každý z cviků se prováděl v  ča-
se jedné minuty. Trenéři kontrolovali kvalitu 
jednotlivých cviků a uznali pouze správně 

Karatisté pořádali dětskou klubovou sportovní akci 
technicky provedené. Výsledky se zapiso-
valy a podle počtu opakování byli poté vy-
hodnoceni vítězové v  jednotlivých katego-
riích. Porovnáním výsledků z předchozího 
kola se ukázalo, že se většina dětí výraz-
ně zlepšila, a dokonce uspěli i nováčci, kte-
ří do klubu nastoupili v září 2025. Všechny 
děti obdržely za své výkony a snahu od klu-
bu ceny – zdravé potraviny („živé“ jogurty) 

a  vítězové jednotlivých disciplín obdrželi 
navíc ještě „živý“ zákys. 
Je třeba poděkovat dětem za hojnou účast, 
soutěživost, nasazení a  úsměvy a  všem 
trenérům a  jejich asistentům za bezchyb-
nou organizaci akce.

Výsledky:
dívky do 10 let:
1. místo Liliana Beťková (118 bodů) 
2. místo Izabela Bedáňová (106 bodů)
3. místo Kristýna Houserová (94 bodů)
dívky nad 10 let:
1. místo Zuzana Albrechtová + Adéla Pa-
žická (obě 141 bodů) 
2 a 3. místo Anna Krmelová + Elen Plachá 
(obě 126 bodů)
chlapci do 10 let:
1. místo Kvído Petr Pícha (140 bodů) 
2. místo Adam Plachý (106 bodů)
3. místo Maxim Plachý (101 bodů)
chlapci nad 10 let:
1. místo Stanislav Hrabal (119 bodů)
2. místo Jan Dvořák (115 bodů)
3. místo Roman Novotný (112 bodů)

Jaroslav Valenta

SPORT

Házenkářky Jindřichova Hradce 
sehrály dramatickou bitvu s lídrem soutěže
V neděli 29. listopadu přivítaly házenkářky 
Jindřichova Hradce na  domácí palubovce 
tým Sokol Vršovice A, aktuálního lídra 1. li-
gy žen. Utkání přineslo napínavou podíva-
nou až do poslední sekundy, ačkoli konečný 
výsledek 31:32 bohužel domácím body ne-
přinesl.
Od úvodních minut se zápas nesl v duchu 
dotahování náskoku soupeřek. Vršovice 
vstoupily do  utkání aktivněji a  již v  prvním 
poločase si vybudovaly mírné vedení. Do-
mácí hráčky však bojovaly o každý míč a dr-

žely s favoritem krok. Největší manko přišlo 
ke  konci prvního dějství, kdy hostující tým 
odskočil až na rozdíl pěti branek.
Druhá polovina zápasu však ukázala bojov-
ného ducha domácích hráček. Jindřichohra-
decké házenkářky do ní vstoupily výborně, 
dokázaly soupeřky zatlačit a  postupně se 
vrátit do kontaktu. Průběh byl podobný jako 
v úvodní části – nadále se snažily vyrovnat 
skóre, ale několik neproměněných vylože-
ných šancí je připravilo o možnost zvrátit zá-
pas ve svůj prospěch. Na rozdíl jediného gó-

lu se domácí dostaly až v samotném závěru, 
kdy skórovaly vteřinu před koncem.
Přestože utkání skončilo těsnou porážkou, 
hráčky předvedly kvalitní výkon a  ukáza-
ly, že dokážou držet krok i s prvním týmem 
tabulky. „Mrzí mě, že jsme prohrály o pou-
hý gól, ale s naší hrou jsem byla spokojená. 
Holky bojovaly až do konce a jsem ráda, že 
jsme odehrály tak vyrovnané utkání s lídrem 
soutěže,“ zhodnotila výkon trenérka.

Iva Jonová

Jindřichohradecké házenkářky přivezly 
z Otrokovic cenný bod
V sobotu 6. prosince odehrály házenkářky 
Jindřichova Hradce další duel 1. ligy žen, 
tentokrát na palubovce TJ Jiskra Otrokovice. 
Utkání skončilo spravedlivou remízou 27:27, 
která přesně vystihuje jeho průběh – vyrov-
naný, bojovný a bez výraznějších výkyvů.
Od  úvodních minut se skóre přelévalo 
na obě strany. Několikrát se do vedení do-
stal jindřichohradecký celek, následně pře-
vzaly iniciativu domácí hráčky. Tempo hry 

bylo svižné a žádný z týmů si nedokázal vy-
budovat výraznější náskok.
Z pohledu hostujícího týmu šlo o utkání, kte-
ré bylo hratelné na  vítězství. Tentokrát se 
však do  hry výrazně promítly ztráty míče, 
které soupeř využíval. Otrokovice táhla stře-
lecky především Juříková, která byla v za-
končení mimořádně efektivní.
Závěr zápasu přinesl dramatickou situaci. 
Rozhodčí v  posledních dvou minutách vy-

loučili hráčky Jindřichova Hradce, přesto 
však hostující tým předvedl velmi discipli-
novanou a kompaktní obranu. I v oslabení 
dokázaly hráčky závěrečný tlak domácích 
ubránit a udržely alespoň remízu.
Cenný bod z venkovního prostředí tak před-
stavuje důležitý příspěvek do tabulky a záro-
veň potvrzení, že tým umí zvládat i vypjaté 
koncovky.

Iva Jonová
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Patro Střelnice po roce 1823

MÍSTA, KTERÁ VYPRÁVÍ

Každé město má své příběhy a Jindřichův Hradec jich ukrývá víc, než se na první pohled zdá. V nové rubrice vás pozveme 
na putování po ulicích, zákoutích, významných budovách nejen v našem městě, ale i v jeho příměstských částech. Objevíte 
známá i pozapomenutá místa, nahlédnete do jejich minulosti a dozvíte se zajímavosti, které často zůstávají skryté běžnému po-
hledu. Připravte se na setkání s příběhy, jež formovaly tvář našeho města. V rámci lednového vydání se seznámíme s historií 
známé budovy našeho města – Střelnicí.

Jindřichohradecká Střelnice a její proměny za dvě staletí
Napsat něco o  historii objektu Střelnice, 
který už byl mnohokrát podrobně popsán 
mnohými zdejšími věhlasnými historiky, ne-
ní rozhodně snadné, ale přesto se o to po-
kusme a  připomeňme si její ne vždy jen 
skvělou minulost.
První střelnice v hradebním příkopu
Podobně jako jiná historická města měl 
i  Jindřichův Hradec svoji střelnici, kde 
městští ostrostřelci trénovali. Ta zdejší by-
la umístěna v  hlavním hradebním příkopu 
mezi hradbami (v místě dnešního kina). Už 
v 15. století se tady říkalo „na ptáku“ nebo 
„na střelčím“, podle způsobu střelby, která 
se zde provozovala. Elitní útvary ostrostřel-
ců původně tvořili dobrovolníci z řad měš-
ťanů, kteří ve středověku bránili město tam, 
kde nebyla stálá vojenská hotovost. Ti zdej-
ší se podíleli na obraně města už za tzv. hu-
sitských válek krále Jiřího z Poděbrad v ro-
ce 1469. V 17. století se z ostrostřelců stal 
spolek už jen s reprezentativní funkcí, kte-
rý jen někdy, zejména při jarmarcích, vyko-
nával strážní službu. Být ostrostřelcem bylo 
prestižní záležitostí. Tento nejstarší spolek 
ve  městě měl své stanovy i  privilegia po-
tvrzované majiteli panství až do roku 1848. 
Tehdy naposledy jako součást národní gar-
dy měl ještě bojový charakter, pak už to byla 
jen atrakce při významných událostech, se 
střelbou a v parádních uniformách. 
Požár roku 1801 a cesta k nové stavbě
Původní historická dřevěná bouda (Schüt-
zenhüttle) ostrostřelců stojící v parkánovém 
příkopu lehla popelem při velkém požáru 
roku 1801 a k  její obnově povolené v roce 
1808 asi kvůli bankrotu státu nedošlo. Tepr-
ve po zasypání příkopu při průtahu císařské 
silnice Hradcem od Prahy na Vídeň v roce 
1820 a po zboření chátrající Novoměstské 
brány v  roce 1822 byla ještě v  tomtéž ro-
ce zahájena stavba nové třípodlažní střel-
nice s  hostincem. Stavělo se podle plánu 

Johanna Schaffera ve  strohém a plochém 
klasicistním slohu. Z úsporných důvodů byl 
na část stavby použit kámen právě ze zboře-
né brány zakoupený Vilémem Landfrasem 
a využita i část hradebních zdí pro základy. 
Se stavbou se spěchalo, aby bylo hotovo 
do masopustu v roce 1823, takže ještě v zi-
mě o Vánocích se uvnitř omítalo. Tato stav-
ba, zachycená na terčích ostrostřelců v roce 
1838 nebo naposledy na fotografii z 80. let 
19. století, už tvořila zárodek dnešního kul-
turního a společenského centra. Na tu do-
bu reprezentační stavba měla v  kavárně 
tehdejší novinku – dva biliárové stoly, v hor-
ním vysokém sále byla po stranách zrcadla 
a tři velké lustry se svíčkami. Vpředu za ok-
ny do náměstí bylo od sálu oddělené foyer 
a nad ním galerie ke stání zejména pro zdej-
ší početné studentstvo.  Jeviště bylo v sále 
na boku (v místě dnešního schodiště), hlav-
ní schodiště vedlo v místě dnešní pokladny.
Přestavby v 19. století: rozšíření a novo-
barokní fasáda
Stupňující se nároky na prostory i na vyba-
vení v 19. století si vynutily změny. Úpravy 
budovy proběhly až na konci 80. let 19. sto-
letí, kdy se přístavbou do  parkánů rozšířil 
prostor celé stavby a výrazně se také změnil 
vzhled hlavního průčelí. Na schválené verzi 
plánu od stavitele F. Černého z roku 1891 je 
ještě patrný rozsah původní budovy z roku 
1823, kde v přízemí vedle klenutého hostin-
ce s kuchyní jsou patrné i zbytky masivních 
hradebních zdí, na kterých budova stojí do-
dnes. Nová přístavba budovu rozšířila v su-
terénu o další sklepy, v přízemí pak přibyl sa-
lonek a byt hostinského. V patře k hlavnímu 
sálu doplněném štukovou výzdobou byl při-
pojen malý sál s „pokojem pro dámy“ a se zá-
chodem. Vše pak bylo propojeno služebním 
schodištěm pro obsluhu přímo z  kuchyně. 
Pro potřeby zvětšení plochy sálu se jeviště 
v době plesů rozebíralo, takže v plesové  se-

zóně se divadlo nehrálo. Jeviště bylo tehdy 
v místě dnešního schodiště. Fasáda v roce 
1891 získala podobu tehdy již doznívajícího 
novobarokního vzhledu s nově upravenými 
otvory s oblouky a se zvětšeným balkonem. 
V patře původní dvě malá okna nad sebou 
nahradilo vždy jedno vysoké. Nad pásovou 
rustikou doplnila fasádu klasická řádová ar-
chitektura, nad ní na střeše byla sloupková 
balustráda s vázami a obelisky. Nad plnou 
střední částí s  nápisem STŘELNICE byly 
dvě plastiky nymf držící v  kartuši osazený 
znak města. Komíny, aby nerušily celkový 
estetický dojem, byly umístěny až za  hře-
ben do dvorní části střechy. Kovové zábra-
dlí na balkóně nahradila masivní balustráda 
v nároží s vázami se stylizovanými palmami. 
Ve středu balkonu byl umístěn znak ostro- 
střelců, který je dnes k vidění v Muzeu Jin- 
dřichohradecka na Balbínově náměstí.
Střelnice v rukou Sokola a přestavby prv-
ní republiky
V roce 1921 se tehdejších 45 ostrostřelců 
stalo součástí Sokola. Ten také převzal chá-
trající budovu Střelnice a v dalších letech ji 
nákladně přestavěl. V patře bylo odstraně-
no oddělené předsálí s galerií, jeviště pře-
místěno místo salónku směrem do  dvora, 
zmizela původní zrcadla a  takto upravený 
sál byl doplněn po  obou stranách novými 
galeriemi a přístup novým bočním schodi-
štěm. Fasáda tehdy již chápána jako nemo-
derní a  vzhledem připomínající monarchii 
byla výrazně zjednodušena. Nový tvar stře-
chy s mansardou byl doplněn v průčelí o vý-
razný trojúhelný štít s  plastickým reliéfem 
Vítězství myšlenky sokolské od  zdejšího 
umělce V. Neubauera. Balkon byl podepřen 
sloupy a okno do kavárny rozšířeno pro teh-
dy módní průhled ven. Od roku 1924 budo-
vu Sokol už využíval jako svou „dvoranu“ 
ke cvičení a kulturním účelům. V roce 1928 
byl vzadu přistavěn objekt biografu.

Rekonstrukce podoby průčelí Střelnice v  1.pol. 
19. století

Střelnice na nejstarší fotografii (před přestavbou 
v roce 1891)

|  21



VOLNÝ ČAS

Nabídka dobrovolnictví – digitální asistence pro seniory
Baví vás technologie a  umíte své dovednosti předá-
vat ostatním? Chcete dělat něco smysluplného, zlepšit 
se v  komunikaci, emoční inteligenci, trpělivém přístupu 
ke starším lidem a získat hlubší IT dovednosti? Zapojte se 
do Moudré Sítě a staňte se DIGI hrdiny! Stačí být 15+, mít 
čistý trestní rejstřík a chuť trpělivě vysvětlovat. Pojďte to 
také zažít! Staňte se součástí komunity, která mění svět. 

Digitálním asistentem se může stát kdokoli – student, 
pracující, dokonce i  senioři pomáhají seniorům. Pojďte 
to také vyzkoušet. Chvilka vašeho času může někomu 
významně zlepšit život. Více informací najdete na www.
moudrasit.cz nebo https://moudrasit.cz/chci-pomahat/.

Jindřiška Žišková

VU3V: letní semestr 2025/2026 v knihovně
Také letos mají senioři v Městské knihovně 
v Jindřichově Hradci možnost využít vzdě-
lávací program VU3V, díky němuž mohou 
objevovat nové obory, rozvíjet své znalosti 
a navazovat přátelství. Výuka probíhá for-
mou video přednášek univerzitních lektorů, 
které sledujeme společně každých 14 dní 
ve čtvrtek dopoledne v poslechovém sále 
knihovny. Po přednášce následuje diskuze 
a krátký test k ověření pochopení tématu. 
Mezi lekcemi mají účastníci možnost samo-
studia – doma nebo v knihovně. 
V LETNÍM SEMESTRU 2025/2026 nabízí-
me dva atraktivní kurzy:
Santini
Výukový kurz Martina Pavlíčka představí 
život a dílo významného českého barokní-
ho architekta italského původu Jana Bla-
žeje Santini Aichela. V šesti přednáškách 

Nová soutěž pro všechny znalce našeho města!
Myslíte si, že dobře znáte naše město a jeho pří-
městské části? Dokážete poznat, kde se nachází 
určitá místa nebo co představují?
V našem zpravodaji pro vás od tohoto čísla star-
tuje nová poznávací soutěž, která prověří váš 
zrak i  pozornost k  detailům. Fotografie budou 
zobrazovat menší, jedinečné detaily našeho 
města – místa, která mnozí z nás míjejí denně, 
aniž by je vnímali. 
Vaším úkolem je uhodnout, kde se daný detail 
nachází a co představuje. Své odpovědi posí-
lejte na e-mail zpravodaj@jh.cz do 15. února. 

Z účastníků, kteří správně určí místo, bude vylo-
sován jeden výherce, který obdrží dárkovou ta-
štičku z Infocentra.
V  dalším čísle pak zveřejníme nejen správnou 
odpověď, ale také zajímavosti o daném objektu 
či místě.
Věříme, že pátrání po těchto skrytých klenotech 
našeho města přinese radost celé rodině a pro-
mění běžnou procházku ve  skutečné dobro-
družství poznání.

Gabriela Nožičková, Jiří Dluhoš

se účastníci seznámí s umělcovou profesní 
kariérou. Navštíví místa spjatá s jeho tvor-
bou a získají inspiraci na zajímavé výlety 
nejen o prázdninách. První přednáška se 
uskuteční 5. února v 9:00 (poslechový sál 
Městské knihovny J. Hradec).
Šlechta habsburské monarchie
Kurz Jana Županiče vás zavede do světa, kde 
tituly určovaly společenské postavení i pres-
tiž. Účastníci se seznámí s pravidly titulatury, 
udělováním šlechtických hodností i  symboli-
kou erbů a predikátů. Dozví se, jakou roli hrálo 
katolické vyznání a jak se šlechtictví postup-
ně otevřelo také ženám. Závěrečná přednáš-
ka představí cizince v habsburské monarchii 
a šlechtické tituly ze zahraničí, což poskytuje 
pestrý obraz šlechty jako elity, která po stale-
tí formovala evropské dějiny. První přednáš-
ka se uskuteční 12. února v  9:00 (posle-

chový sál Městské knihovny J. Hradec).
Studium je určeno občanům České repub-
liky důchodového věku nebo invalidním dů-
chodcům. Není třeba předchozích znalostí – 
stačí chuť učit se a základní orientace v práci 
na počítači. Poplatek za semestr je 400 Kč.
Rádi přivítáme stávající studenty i nové zá-
jemce. Přihlásit se můžete:
•	 kdykoli během provozní doby knihov-

ny v hudebním oddělení,
•	 nebo přímo v  den první přednášky, 

která je pro všechny zdarma, nejpoz-
ději však do 26. února.

Více informací získáte na  www.knihjh.cz, 
www.vu3v.cz, na  tel. čísle 384  361  573 
(hudební oddělení) nebo prostřednictvím 
e-mailu: spavlisova@knihjh.cz.

Simona Pavlišová

Období okupace: Deutsches Haus
V roce 1941 získala po zákazu a zaba-
vení majetku Sokola budovu od města 
místní organizace NSDAP a ta ji v roce 
1942 upravila. Fasáda byla dále zjed-
nodušena, odstraněny oblouky a  bal-
kón dostal zpět konzoly. Především ale 
bylo odstraněno vše, co připomínalo 
Čechy a ryze český Sokol. Zmizel tak 
reliéf ze štítu, štukování a české nápi-
sy v interiéru. Dům na tehdy již přejme-
novaném náměstí na Viktoria Platz do-
stal Němci oblíbený název Deutsches 
Haus

Poválečná éra a cesta do současnosti
V roce 1945 budovu získalo město dočasně jako 
konfiskát, pak definitivně po  likvidaci Sokola ko-
munistickým režimem v roce 1953. Vzhled budo-
vy s  řešením interiéru se už od  roku 1942 příliš 
nezměnil. Poslední „historizující“ úpravy vstup-
ních prostorů v přízemí proběhly v 80. letech 20. 
století, následovala rekonstrukce hygienického 
zázemí, šaten a  „estetizace“ průčelí s  oblouky 
v oknech. Do 21. století vstoupila Střelnice zatím 
modernizací kina s 3D projekcí a novým interié-
rem restaurace se zázemím.

Jiří Dluhoš
Interiér sálu se zrcadly a průhledem do 
foyer v letech 1891 až 1924
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Psalo se před sto lety
POHLEDY DO HISTORIE

1. ledna 1926
Sedmiletí republiky
Je to už jakési malé jubileum. Sedm let. 
A přece naší generaci zdá se to být všechno 
snem. My, kteří jsme ještě vyrostli za staré-
ho režimu v těsných poměrech, dusnu a pří-
tmí Rakouska, nedovedeme si stále ještě 
dosti určitě uvědomit, že máme nyní vlastní 
svůj stát, s plnou svobodou, ale také plnou 
odpovědností za národní osudy. Cítíme stá-
le ještě spíše ty obtíže a nároky doby pře-
chodu, nežli tu pýchu a štěstí samostatnos-
ti. Teprve generace příští budou moci využíti 
klidně a náležitě všechny výhody nové situa-
ce. Za to nám zůstane hrdé vědomí, že jsme 
při tom byli, když se Rakousko bořilo a svět 
se vracel, a že jsme vlastníma rukama tento 
stát budovali. 
Z jeslí
Odborná učitelka sl. R. Fišerová navštívila 
se žákyněmi IV. ročníku Jesle a útulek, aby 
si zařízení ústavu prohlédly a  hojně dítky 
ovocem, pečivem i jednotlivými kousky prá-
dla obdarovaly. Paní F. Novotná, soukromni-
ce darovala na  přilepšenou 5  Kč. Správa 
ústavu vyslovuje své díky. 
Vánoční stromek republiky
Wilsonovo náměstí bylo v úterý večer dne 
22. t. m. svědkem intimní, dojemné slavnos-
ti, kdy po příkladu ostatních měst českých 
zaplál zde poprvé vánoční strom republi-
ky, aby svými světly zapálil lásku v srdcích 
všech občanů a zaplašil z nich všechny stíny 
sobeckosti, nepřátelství i trpkosti… Již v ne-
děli vztýčena byla na  náměstí před radni-
cí vysoká, krásná jedle. V úterý v podvečer 
se shromáždily pod stromem zástupy obe-
censtva i deputace, jež oslovil, když dozně-
ly zvuky fanfár, jménem okresní Péče o dí-
tě, v  jejíž prospěch akce byla uspořádána, 
místopředseda pan ředitel Dr. F. Hoffmeistr. 
Krásný obyčej dánský, vánoční stromek re-
publiky, se zavádí i u nás pod heslem „všich-
ni pro všechny“. 
Tisíce pozvánek
Rozeslaly, roznesly a rozešlou spolky, které 
letos budou pořádati plesy. 3. ledna již začne 
saisona veselí plesem ČOB, který jako již 
mnohá léta zahajuje plesové období a bývá 
dostaveníčkem tancechtivých. Že ve výpra-
vě plesů bude předháněti jeden spolek dru-
hý netřeba se zmiňovati. Dnes však k deko-
raci značně přispívá naše sokolská dvorana. 
Jedině kdo na plesy nevlídně pohlížeti bu-
dou, budou tatínkové více dcerušek, vždyť 
i peněženka má do této věci co „mluviti“. 

15. ledna 1926
Něco o počasí v roce 1926
Každý rok zabývá se řada osob proroko-
váním počasí. Mnohý čtenář řekne si: Loni 
jsem četl celoroční program povětrnosti pro 
příští rok a neosvědčila se. Místo proroko-
vaného hezkého počasí bylo hanebné léto 
a mizerný podzim. To se asi bude opakovat 
jistě letos. Jeť prorokování počasí právě tak 
těžké jako prorokovat šťastné manželství. 
Snoubenci by se ze začátku láskou sněd-
li, ale když tato, jako vše pod sluncem, vy-
chladne, přemýšlí o rozvodu. 
Týden radiofonie
Čsl. korporace interesované na  radiofonii 
utvořily výbor pro uspořádání Týdne radio-
fonie. Tento výbor chce zvláště ve  dnech 
7.–14. února t. r. probuditi zájem občan-
stva o radiofonii v celé republice, v městech 
i na venkově. Zájem o radiofonii, pokud se 
jeví počtem přihlášených přijímacích stanic, 
byl dosud u nás v porovnání s jinými země-
mi skrovný. V našem městě bude uspořádá-
na informační lidová přednáška, která bude 
spojena s  bezplatným hlasitým předvádě-
ním radiokoncertů nové, velké, pražské vy-
sílací radiofonní stanice a jiných evropských 
stanic. Den, místnost a doba oznámeny bu-
dou později. 
22. ledna 1926
Františka Czerninová rozená kněžna 
z Schönburg-Hartensteinu
S  věže Okrouhlice na  zámku hradeckém 
vlaje opětně smuteční prapor na znamení, 
že rod držitele zámku a panství hradecké-
ho nová, těžká ztráta postihla. Před půl tře-
tím měsícem (5. 11. 1925) zemřel neočeká-
vaně na svém sídle Petrohradě dosavádní 
majitel statků černínských pan Eugen Czer-
nin z Chuděnic a ve středu 20. ledna 1926 
o 5. hodině ranní následovala chotě svého 
na věčnost pozůstalá po něm vdova pí Fran-
tiška Czerninová z Chuděnic. Vleklá choro-

ba, kterou nyní v Pánu zesnulá již minulého 
roku byla navštívena, žalem nad úmrtím vře-
le milovaného chotě zhoršila se do té míry, 
že naděje na uzdravení zmizela, takže na-
stalá smrt byla pro zesnulou jen vysvoboze-
ním z beznadějného utrpení. 
29. ledna 1926
Za paní Bertou Slavíkovou
Žena, jež milovala krásno a dobro dotrpě-
la po více než 2leté vleklé nemoci. Věnují-
ce jí posmrtelnou vzpomínku, připomínáme 
si veškeré ty dobré skutky, které za svého 
a svého šlechetného chotě JUDr. Jana Sla-
víka působení vykonala. Jest tomu padesát 
let, kdy stála u  kolébky nového ženského 
zpěváckého spolku Slávy Dcera, jehož by-
la zakladatelkou. Ti starší vzpomínají jistě 
oněch krásných koncertů, které Slávy dce-
ra buď samostatně neb s mužským zpěvác-
kým spolkem Černín pořádala. V roce 1874 
stala se sl. Berta Kubešová chotí JUDr. Jana 
Slavíka, muže nad jiné právnicky vynikající-
ho a vlastence osvědčeného, který byl zvo-
len říšským poslancem. Jeho činnost v par-
lamentě vídeňském jest všeobecně známa, 
náležel mezi ty naše poslance, kteří propa-
govali a prosadili ve Vídni všeobecné, rovné 
právo hlasovací. Celá řada učenců, politiků 
a umělců byla často hostem v rodině JUDr. 
Jana Slavíka. Šlechetná jeho choť bývala 
všem významným hostům milou společnicí. 
Nekonečná řada jest těch, kterým poskyto-
vala pomoci.
------------------------------------------------------------
Knihovna Muzea Jindřichohradecka:
hodiny pro veřejnost v pondělí a ve středu 
v čase 12:30−15:30, návštěvu objednávej-
te e-mailem nebo telefonicky: 
behalova@mjh.cz, tel. č.: 384 363 661. 
Digitální knihovna Kramerius:
http://kramerius.mjh.cz/ 

Štěpánka Běhalová

Leden roku 1926 se odehrával v Jindřichově Hradci ve znamení společenské zábavy, které vévodily plesy a taneční večírky korunované úno-
rovou maškarní merendou. Ohlas od Nežárky na ně pravidelně zval veřejnost a také přinášel obšírnější zprávy o jejich průběhu. Koncem ledna 
se v sokolské dvoraně na Střelnici loučil celý Jindřichův Hradec s populárním kapelníkem zdejšího pluku, štábním kapitánem Janem Zemanem, 
který po 29 leté službě odcházel na odpočinek. Na koncertu zazněla skvěle provedená díla Antonína Dvořáka a Smetanova Má vlast. „Bylo to 
loučení důstojné umělce!“, napsal Ohlas od Nežárky 29. ledna. Koncem měsíce se město loučilo, tentokrát definitivně, se dvěma významnými 
ženami. Do rodinné hrobky v kostele sv. Jakuba byla se všemi patřičnými poctami uložena Františka Czerninová, choť před několika týdny 
zesnulého „chefa rodu z Czerninů“. Na hřbitov u sv. Trojice byla pochována paní Berta Slavíková, „jedna z vlastenecky nejuvědomělejších a nej-
vzdělanějších žen českých“.
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